



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 159-400, 359-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1963. június 28.

bb 1. óriás-vadmacskát fogott egy vadászkutya

vid gk vm 1e 1963. június 28.

a biharugrai halastavakat benépesítő kacsák körül sok ragadozó settenkedik a tóparti nádasban. a halászok és hű segítők, a kutyák, éjjel-nappal vigyáznak a magas jövedelmet adó és a halhús-termelést is jelentősen fokozó kacsaaállományra. így esett most áldozatul egy hatalmas vadmacska. a hatkilós, gyönyörű szörméjű kandurt egy vadászkutya fogta meg./mti/

- . -

bb 2. az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ

k tz/sze vm vg 1963. június 28.

közlí, hogy olvasótermeit július 1-től kezdve vasárnaponként zárva tartja./mti/

- . -

bb 3. cirkuszló-tenyésztés a bükk-fennsíkron

vid gk vm 1e 1963. június 28.

hazánk egyetlen hegyvidéki ménese, a csipkés-kuton nevelt lipicai törzsménes új tenyésztési ággal gyarapodott. a cirkuszlóvak iránti hazai és külföldi kereslet kielégítésének megalapozására öt „tarka ló”, érkezett a bükk-fennsíkra, ahol a nagyszerűen idomítható lipicai ménesekkel keresztezik őket. a keresztezésből származó utódokat a lipicai csikókkal együtt nevelik, hogy szívóssá, ellenállóvá fejlődjenek, majd a szilvásváradí „csikóiskolában”, törlik be és nevelik kecses járású, cirkuszi mutatványokra alkalmas lovakká. a tervek szerint néhány év múlva a hazai igények kielégítése mellett külföldre is szállítanak betanított cirkuszlóvakat./mti/

- . -

bb 5. csigaexport

i cs/gg vm 1e 1963. június 28.

a mélyebben fekvő bokros rétek, berkek, árnyas patakpartok az idei meleg, csapadékos időjárásban a szokottnál is több és jobban fejlett éticsigát neveltek.  
/folyt.köv./

- 1 -

10/

/bb 5. csigaexport.....1.folyt./vm

Kitűnő mellékfoglalkozásként az iskolásgyerekek, nyugdíjas öregek gyűjtik a csigát már május eleje óta, s a mavad külkereskedelmi szövetkezeti vállalat szállítja el vagonszám a nyugateurópai országokba, ahol a vendéglők, bisztrók készítik el belőlük az ingyen-csek kedvelt csemegéjét. eddig kerekén 2700 mázsa éticsigát küldtek el a külföldi megrendelők címére, de július végéig még további 500-600 mázsát gyűjtenek be./mti/

bb 4. szurkálással végződött a kocsmai kötekedés - négy évi szabadságvesztés a támadónak

i bc/gg/m/sr

1963. június 28.

Hochstein Ferenc segédmunkás és barátja, Duli Miklós gépkocsi-vezető, - február 7-én este - miután ismerőseikkel több szórakozóhelyen jártak - betértek a 13. kerületi Béke uti halászcserdába. ott tartózkodott Györe László betanított munkás is: italos volt, kötekedett, s Duli Miklóssal is vitája támadt. a vendéglő alkalmazottai felszólították, hogy hagyja el a helyiséget. Györe László erre nem volt hajlandó, ezért - Hochstein és Duli segítségével - kitudskolták a csárdából. az eltávolított vendég tovább kötekedett többször visszament a helyiségbe. Györe és Duli között odakünt ismét vita támadt. a kötekedés végülis dulakodássá fajult. amikor Györe elmenekült, a két barát üldözőbe vette. először Hochstein érte utól, s a nála levő éles törkessel többször megszurta. rövidesen odaért Duli Miklós is, aki zsebkésével ugyancsak mély szurást ejtett rajta. az ittas ember összeesett. támadói otthagyták, s elmenekültek. Györe József olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után mellkasi és hasműtétnek kellett alávetni, s még most is betegállományban van.

a fővárosi bíróság emberölés büntetnének kísérletéért Hochstein Ferencet négy évi, Duli Miklóst három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

- 2 -

bb.6. augusztusban budapestre jön vico torriani - kabarérevü, esztrád műsorok, táncos-zenés összeállítások budapesten és vidéken - az őr nyári programja

i s/n fm

1963. június 28.

az országos rendező iroda a nyári hónapokra három, egész estét betöltő szórakoztató zenés műsort állított össze. ezenkívül számos dzsessz-hangversenyt is rendeznek a legismertebb hazai és kiváló külföldi tánczenekarok és énekesek fellépésével. a tervek szerint a nyári hónapokban a fővárosi és vidéki szabadtéri színpadokon több mint 150 előadást tartanak.

a hét végén budapesten vendégszerepel az újvidéki rádió 18 tagú tánczenekara. szombaton este a zenekar a kisstadionban lép fel. velük egy műsorban hallhatjuk a jugoszláv ábc-twist-együttest, a népszerű olasz táncdalénekesnőket, Ines Taddio-t és Micia-t, Dragan Tokovics és Liliana Petrovics jugoszláv, valamint Teddy Binder osztrák énekeseket.

kellemes szórakozást szerez majd a nyaralóknak róna tiber kétreszes vidám zenés játéka, a nevető vendégszolgálat. „a nevetetők, : Latabár Kálmán, Ráthonyi Róbert, Garas Dezső és Lorán Lenke. az esztrádműsort a balaton legszebb üdülőhelyein, Siófokon, Balatonfüreden, Balatonlellén és Keszthelyen mutatják be. augusztus 10-én és 11-én a Kulich Gyula színpad is műsorra tüzi a nevető vendégszolgálatot. ugyancsak a Kulich Gyula szabadtéri színpadon adják elő Tardos Péter - Peterdi Pál és Brandt István válás magyar módra című vidám kabaréját. a háromórás előadás a nálunk is nagy sikert aratott világhírű olasz film, a „Válás olasz módra”, paródiája. július végén a karnevál 1963. című, rövid jelenetekből álló zenés összeállítást tüzi műsorra a Kulich színpad.

a fővárosiak kedvelt nyári szórakozóhelye, a Bartók színpad az idén is vidám, zenés kabarérevüvel várja a közönséget. július 12-én mutatják be Fejér István, Komlós János és Nádassy László Ádám-kosztümben című kétreszes táncos-zenés revüjét. a műsorban többek között fellép Bessenyei Ferenc, Lehoczky Zsuzsa, Salamon Béla és Kibédi Ervin. az énekeseket Szirmay Márta, Kovács Erzsé, Majláth Jenő és Németh Lehel képviseli. július 12-től minden péntek-szombat és vasárnap este előadják a Kabarérevüt.

július közepén ellátogat budapestre a népszerű Gustav Broom zenekar, amely a Kulich Gyula, a Csajkovszkij és a Rózsa-völgyi szabadtéri színpadon, valamint Tatabányán ad dzsessz-koncertet.

a nyári szezon szenzációja Vico Torriani augusztusi vendégszereplése lesz. a magyar közönség kedvence több alkalommal lép majd fel a kisstadionban. műsorain a legújabb és legnépszerűbb külföldi slágerek szerepelnek./mti/

..-

8. 19/gy

- 3 -

bb. 9. megkezdődött a befőzési idény - a tavalyinál kétmillióval több befőttes üveg kerül forgalomba - van elegendő cukor, fűszer és celofán

i/tó/tm/rj vg

1963. június 28.

konzerviparunk évről-évre növeli termelését, az idén például 8000 vagonnal tartósít többet, mint tavaly. a magyar háziasszonyok azonban még tartják rekordjukat, s a becslések szerint az idén is 150-200 millió üveg befőttet, savanyúságot, főzelékféléket tesznek el télre.

a kereskedelem feikészült az idényre, elegendő befőttes-üvegről, cukorról, fűszerről, celofánról és egyéb kellékről gondoskodott, az idei szezonra 6 millió befőttes üveget hoznak forgalomba, kétmillióval többet, mint tavaly. említésre méltó, hogy a szabvány méretű és formájú konzerves üvegeken kívül klasszikus formájú, tehát hosszú befőttes, trapézalaku lekváros, és hasas savanyúságos üvegek is kaphatók. számítások szerint körülbelül ezer vagon cukrot, emésztenek, fel az otthoni befőzések, s a szükséges mennyiség rendelkezésre áll. fűszerek közül tavaly a 3. negyedében, tehát a befőzési főszekzonban 10.5 vagon bors fogyott, most 20-30 százalékos keresletnövekedés kielégítése sem okoz gondot. tájanként változnak az ízlések, más-más fűszerekkel izesítik a savanyúságokat. az ilyen igények kielégítéséről is gondoskodtak. jól lehet kis mennyiségekről van szó. például a múlt évben 18 kiló borókabogyó fogyott, s most a kiskereskedelmi vállalatok előzetes kérése alapján 98 kilót hoznak forgalomba. mustármagból a tavalyi 391 kiló helyett most 1401 kiló a kereskedelem készlete. nem hiába keresik már a koriandert sem, mert 427 kilós készletről gondoskodtak. befőzési szalicil a szalicil is. a múlt év 3. negyedében 662 mázsa fogyott el az országban, az idén ugyanebben az időszakban 1005 mázsa kerül forgalomba.

a megtöltött befőttes-üvegek lezárására 13 millió tasak celofán és 718 tonna befőző pergamen áll rendelkezésre a tavalyi 10 millió tasak, illetve 590 tonna helyett, gumigyűrűből pedig másfél millióval több, 7,5 millió csomaggal kerül forgalomba. egy-egy tasak 50 gumigyűrűt tartalmaz./mti/

8.25/gy

-. -

- 4 -

*PR*

bb. 7. a 14. századi templom maradványai a csalogány utcában

i/lv/tm/rj fm

1963. június 28.

budán, a csalogány utcában értékes középkori emlékre bukkantak. a csalogány utca és a medve utca sarkán házat építenek, s a fundamentum ásása közben egy templom maradványait fedezték fel. a budapesti történelmi múzeum munkatársai megállapították, hogy az épület, amelyet a középkorban szent péter templomának neveztek, a 14. századból származik. a mostani építkezés során igyekeznek a régi templom épségben lévő részeit érintetlenül hagyni. /mti/

-. -

bb. 8. magyar együttesek és előadóművészek nyári külföldi vendégszereplései

i/ol/hh/rj fm

1963. június 28.

a nemzetközi koncertiroda közvetítésével a nyáron számos magyar együttes és előadóművész utazik külföldre.

juliusban indul svájcba lengyel endre csellóművész, katonna ágnes zongoraművésznő és gyarmati vera hegedűművésznő július 21-én bécsben ad koncertet, amelynek műsorát bartók-, beethoven- és brahms-művekből állították össze. a pozsonyi várban, a verdi-fesztiválon lászló margit, mátrai ferenc és pálos imre vendégszerepel.

a magyar rádió szimfónikus zenekara juliusban passauban ad hangversenyt. műsorán haydn-c-dur szimfóniája, bartók hegedűversenye és brahms 2. szimfóniája szerepel.

három magyar balett táncos pár utazik csehszlovákiába. ugrai klotild és sipeki levante, szumrák vera és dózsa imre, gaál éva és balogh agoston fürdőhelyeken - pöstyénben, trencsénteplicen, és szliácson - lép fel, dános lili zongorakisérével.

magyar tánczenekarok látogatnak el a bolgár tengerpartra, csehszlovákiába, lengyelországba és a német szövetségi köztársaságba.

a harminc tagú duna népi együttes franciaországba megy, ahol július-augusztus és október-november hónapokban turnézik.

pécsi józsef és népi zenekara a szovjetunióban augusztus 8-tól szeptember 3-ig 48 előadást tart.

/folyt.köv./

8.30/a

- 5 -

*PR*

bb. 8. / magyar együttesek.....1. folyt./

az nszk-ból július 8-án érkezik hazánkba edit peinemann hegedűművész. szenkár dezső július 10-től ismét budapesten lesz; a károlyi kertben két koncertet vezényel. vendégünk lesz anna larsen lengyel táncdalénekesnő is, aki július 20-án szerepel a televízióban./mti/

..-

bb. 11. kalocsai terítők japánban

vid/te/rj ki

1963. június 28.

a kalocsai népművészeti házipari szövetkezet asszonyai a régi minták felelevenítésén kívül évről-évre újabb formákkal gazdagítják a színes kalocsa vidéki hímzést. az élénk, mintegy 25 színnel varrott terítők, alátétek a többi között francia, belga, olasz, norvég megrendelésre készülnek. az idén először, japánba is eljutnak a kalocsai kézimunkák. most készítik a második szállítmányt, amely nagyrészt apróbb, színes terítőkből áll./mti/

..-

bb. 12. halak diszlakomája a tiszán - másodszor „virágzik,, a folyó

vid/gk/rj sr

1963. június 28.

másodszor öltött az idén „virágdísz,, a tiszta déli szakasza. a hirtelen felmelegedett vízben újból, és az elsőnél nagyobb arányban jelentek meg a nyár hirnökei, a tiszavirágok. napnyugtakor néha annyi szitakötőszerű rovar ropkód a folyó felett, hogy a szegedi tiszahídon az érdekes látványban gyönyörködők a tiszavirágok felhőjétől alig látják a viziúkröt.

a virágzó folyó terített asztalt varázsolt a harcsáknak és a pontyoknak; most van a halak diszlakomája. ilyenkor a horgászok nem sok szerencsével várakoznak a partokon, mert a halak el vannak telve csémegéjükkel, a tiszavirágokkal./mti/

..-

8.35/a

- 6 -

bb. 10. felépült az árpád hídfői lakótelep legnagyobb épülete - az év végéig több mint hatszáz lakást adnak át budapest „legmagasabb,, lakótelepén

i sb/n vg

1963. június 28.

a 43-as építőipari vállalat dolgozói évek óta nem adtak át olyan nagy lakóházat, mint amilyent most építettek fel az árpád hídfői új lakótelepen. az új városrész óriása több mint 100 méter hosszú, kilenc emeletes épület, amelynek hat lépcsőházból összesen 256 lakás nyílik. a távfűtéses lakóépület legtöbb új otthona beépített konyhabutorral felszerelt, másfél szobás lakás. építettek több egy szoba-hálófülkés garzon és egy szoba-két fél szobás lakást is. a tél két és fél hónappal késleltette az építkezést, a dolgozók azonban mintegy másfél hónapot pótoltak az elmaradásból. így a napokban megkezdtek a műszaki átadást, de csak részletekben, lépcsőházanként, mert a sok lakás gondos ellenőrzése hosszú ideig tart. eddig 85 lakást adtak át, s az utolsó új otthon átvételi jegyzőkönyvének aláírására majd csak július közepén kerül sor.

az új lakótelepen több érdekes építési módszerrel dolgoznak. tavaly kohó-habsalak-betonból öntött falakkal építettek meg három pontházat, most pedig előregyártott vasheton keretkből rakták össze a magas épület vázát, a helyiségeket födém-panelekkel fedték le, a falakat viszont hagyományos módon készítették el. a régi és az új keveredik ebben a módszerben. ezért most azt javasolták a tervezőknek, hogy több, korszerű szerkezettel fejlesszék az építkezést és az újabb keretvázias magas épületeknél már ne csak a vázát és a földémet, hanem a lépcsőházat és az oldalfalakat is előregyártott elemekből tervezzék meg.

az építők több mint hatszáz lakást adnak át az év végéig az új lakótelepen. hamarosan megkezdik azonban a jövő évi feladatok előkészítését is. hozzáfognak újabb épületek alapozásához. többek között sor kerül a városrész három legmagasabb épületének, 13 emeletes toronyházaknak a földmunkáira is. így az árpád hídfői új városrész lesz budapest „legmagasabb,, lakótelepe, ahol az épületek átlagos magassága meghaladja majd a 9 emeletet./mti/

..-

bb. 16. ősi hortobágyi falu nyomait találták meg

vid/n fm

1963. június 28.

évszázadokkal ezelőtt mintegy harminc település volt a hortobágyi pusztán. eddig a régi falvak közül csak néhányat tártak fel. a debreceni déri múzeum néprajzi expedíciójának tagjai mostani körutjukon újabb ismeretlen hortobágyi település nyomaira bukkantak. az angyalházi, ugynevezett kiserdőnél cserépdarabokat találtak, amelyek a pásztorok elbeszélése szerint néhány éve kerültek felszínre, amikor erdőtelepítés miatt megbontották az évszázados sziket. a leleteket a debreceni múzeumba szállították. megállapították, hogy azok középkori település maradványai, s közöttük van az egykori angyalházi templom felszerelésének több darabja. a debreceni déri múzeum munkatársai a tervek szerint ősszel további ásásokat végeznek, hogy az ősi hortobágyi településről teljes képet kapjanak./mti/

8.43/a

..-

- 7 -

bb.13. új korai exportnövény: a csucsoskáposzta

vid/n ie

1963. június 28.

a csucsoskáposztát, amely nálunk nemcsak mint zöldség, hanem mint növény is ritkaságnak számít, az országban egyedül a dél-baranyai dióviszlón termesztik nagyobb területen. a különös alakú, igen izletes káposzta áttelelő zöldség és egyidőben jelentkezik a híres baranyai primőrökkel: a siklós-vidéki zöldborsóval és a mohács környéki kelkáposztával. külföldön szívesen vásárolnak a csucsoskáposztát, de csak kevés van belőle. ezt a keveset is az elkorcsosodás veszélye fenyegeti, mivel a vetőmag felfrissítésére évtizedek óta nem került sor.

a kertészeti kutató intézet szentesi telepének vezetője megyében járva felfigyelt erre a különös zöldségre. nyomban váltotta, hogy a kutató intézet segítséget nyújt a csucsoskáposzta termesztésének fellendítéséhez és elterjesztéséhez. évégett az intézet munkatársai ezer káposztatövet válogattak össze és elszállították szentesre. itt magot fognak és azt visszaadják a dióviszlóiaknak. a csucsoskáposztát eddig inkább csak a házkörüli kertekben termesztették, jövőre - a szentesi kutatók révén - már nagyüzemi méretekben, 40-50 holdon vethetnek belőle a szövetkezeti gazdák. a kertészeti kutató intézet tervbe vette a dióviszlói csucsoskáposzta tovább nemesítését is. öt törzset állítanak be a kísérletbe és a legjobb egyedeket - vagyis a legbiztonságosabban áttelelő, legkorábban érő, legnagyobb fejet hozó és a fajtajelleget leginkább megőrző káposztákat - szaporítják majd tovább. a terv az, hogy az alföldön kinemesített csucsoskáposztát több dél-baranyai termelőszövetkezetben is meghonosítják. a siklói zöldborsó és a mohácsi kelkáposzta mellett ez lesz a vidék harmadik korai exportnövénye./mti/

--

bb.21. borsó-aratás a körösök vidékén

vid/n ie

1963. június 28.

a körös-vidéki termelőszövetkezetek ebben az esztendőben 12 ezer holdon termelnek borsómagot, főleg angol és nyugatnémet exportra. a borsó aratása meggyeserte megkezdődött. fűkaszával, kézi erővel rakják rendre az értékes magot érlelt borsót, s hamarosan munkába állnak a borsófejtőgépek is./mti/

--

9.10/a

- 8 -

bb.15. tv-antenna a cigánytelepen

vid/fm/a fm

1963. június 28.

somogy megyében a lakosság négy százaléka cigány, s ezek nagy része az erdős vidékeken, szétszórta, több mint 120 telepen lakik.

a somogy megyei köjál, a tömegszervezetekkel karöltve, társadalmi ügyé tette a ,, cigánykérdés ,, megoldását, fáradhatatlanul dolgozik, azért, hogy a legelmaradottabb, legeldegottabb telep lakói is kulturáltabb, emberibb körülmények közé kerüljenek. a köjál dolgozói kéthetenként ellenőriznek minden telepet, segítik az ott működő egészségügyi felelős munkáját, s tanácsokat adnak a felmerülő problémák megoldására. a somogyi cigánylakosság nagy része örömmel fogadja a segítő kezét. a felvilágosító munka eredményeképpen mind többen vállalnak állandó munkát és rendezett családi, anyagi körülmények között élnek. még ma is látható, de már egyre ritkább a füstös, kidőlt-bedőlt falu cigányputri. 1959 óta 143 család költözött be a falvakba, illetve mint kadarkuton is, a falu határába. a telepen maradó s családok nagy része is új otthonot igyekszik teremteni. négy év alatt a somogy megyei otp-fiókok csaknem félmillió forint kölcsönt adtak házépítésre a cigánycsaládoknak.

növekszik a cigánylakosság kulturális érdeklődése is. a gyerekek többsége elvégzi az általános iskola nyolc osztályát, s nem ,, fehér holló ,, már a szakmát tanuló, vagy éppen középiskolába járó cigányfiatal sem. nem újdonság a könyv sem, vannak állandó újságelőfizetők, s átlagosan minden ötödik családnak van rádiója. a kaposvár melletti szentjakabi cigánytelep egyik házában pedig már messziről szembetűnik a tv-antenna. a készülék tulajdonosa orsós józsef, aki állandó munkás a kaposvári cukorgyárban. az ötgyermekes család rendezett anyagi körülmények között él. a televízió nagy népszerűségnek örvend: esténként csaknem a fél telep apraja-nagyja ott szorong a szobában, s lesi a nagyvilág eseményeit./mti/

--

9.15/a

- 9 -

bb. 14. közös rendtartás az általános iskolák<sup>és</sup> és gimnáziumok számára

i vt/tr/gy/sr

1963. június 28.

oktatásügyünk távlati terveiben előtérbe kerül a középiskola általánossá tétele, ezzel és az oktatási reformmal is összefügg, hogy a művelődésügyi minisztérium közös rendtartást ad ki az általános iskolák és a gimnáziumok számára. szükségességét indokolja, hogy az iskolareform megvalósulásával párhuzamosan megváltozott az oktató-nevelő munka tartalma, s módosultak módszerei is.

az új, közös rendtartás, amelyet - kipróbálásra - ósztól bevezetnek a régihez képest számos új vonást tartalmaz, az iskolát mint a tanulók, a pedagógusok és a szülők közösségét fogja fel, a benne foglaltak kiterjednek az iskolai élet valamennyi területére, s rugalmasan alkalmazhatók a legkisebb oktatási intézményben csakugy, mint a legnagyobbban, külön-külön foglalkozik a rendtartás az általános iskolai, illetve a gimnáziumi tanügyigazgatási feladatokkal. bővíti az igazgatók jogkörét, rögzíti az iskolai tanács feladatát, egységesen szabályozza a kisz és az uttörő szervezet működését, a szülői munkaközösségek tennivalóit, újszerűen fogalmazza meg a tanulók magatartásának és tanulmányi munkájának elbírálását, a jutalmazás és a büntetés kérdését, az új rendtartás első alkalommal szabályozza az iskolák és az üzemek viszonyát, a munkásvédelemmel, a balesetelhárítással kapcsolatos különböző kérdéseket.

a dokumentumot a kipróbálási időben kapott észrevételek, javaslatok figyelembe vételével állítják majd össze végleges formában, s közös rendtartás a tervek szerint 1965-ben lép életbe.  
/mti/

bb. 17. műszaki ismeretterjesztés nagyarányú fokozását tervezi a tit

i tz/tm/gy/vg

1963. június 28.

a közelmúlt napokban vontta meg az elmúlt év munkájának mérlegét a tudományos ismeretterjesztő társulat műszaki szakosztályainak országos választmánya, amint az adatokból kiderült, 1961-ről 1962-re a műszaki ismeretterjesztő előadások száma 4 146-ról 5 297-re, a hallgatók száma pedig 185.5 ezerről több mint 218 ezerre nőtt, csupán a munkásakadémiákon 3 061 előadást tartottak ilyen tárgykörben, majdnem 114 000 hallgató előtt

/Folyt.köv./

9.20/a

- 10 -

bb. 17. / a műszaki ismeretterjesztés... 1. Folyt./ gy

a megbeszélésekből kirajzolódottak a további teendők is, hogy a munka még közelebb kerüljön az élethez, a termelési problémákhoz, fokozott együttműködést építenek ki az illetékes párt- és állami irányító szervekkel, az országos műszaki fejlesztési bizottsággal, a szakszervezetekkel, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségével, a kisz-szel, stb. a rádióval és a televízióval már létre is jött a megállapodás, hogy egyeztetik műszaki ismeretterjesztő programjaikat, a rádió, illetve a televízió előadásaihoz a tit egyrészt szükség esetén rendelkezésre bocsátja az előadókat, másrészt megszervezi a hallgatóságot is, az év utolsó negyedében megalakítják a televízió-klubokat, amelyeknek tagjai együttesen hallgatják meg a műszaki jellegű ismeretterjesztő előadásokat, majd a tit helyi előadójának vezetésével rögtön meg is vitatják a hallgatókat, így akarják a lehető legnagyobb tömeget tájékoztatni a legjobb ismeretterjesztők előadásával és gazdag szemléltető anyag felsorakoztatásával az időszerű műszaki kérdésekről.

ugyanakkor más formák felhasználásával is fokozni kívánják az egyéb szervekkel való együttműködést, a kohó- és gépipari minisztérium dokumentációs központja például a legfontosabb újtásokról készített dia-filmjeiből 20-20 kópiát a tit rendelkezésére bocsát, hogy az új, életrevaló, az egész országnak hasznát hajtó gondolatok minél szélesebb körben váljanak ismertté, tervezik külön műszaki ismeretterjesztő folyóirat kiadását is, viszont már a nyáron több mint tíz ives terjedelemben megjelenik a szot kiadásában a munkásakadémiák számára készült tematikai ajánlás és módszertani tájékoztató, amelyet szintén a tit szakemberei állítottak össze.

a műszaki ismeretterjesztés ideai terve minden eddiginél nagyobb célokat tűzött a tit elé, szeretnék az előadások számát legalább 6.5 - 7 ezerre növelni, elsősorban a mezőgazdasági, valamint az építőipari, vegyipari, híradástechnikai iparral, az automatizálással, a műszerezéssel, stb. kapcsolatos ismeretterjesztő munkát kívánják fokozni, céljuk az, hogy a hallgatók száma ebben az évadban elérje a 300-350 ezer főt.  
/mti/

9.30/a

- 11 -

*Kovács*

*Kovács*

bb.18. hatezeréves műhely a zempléni tekeres völgyben

vid/te/a k1

1963. június 28.

a zempléni hegyvidéken, a boldogkőváralja melletti tekeres völgyben az utépités során kőszerszámokat, cseréptöredékeket találtak. a leletekről értesítették a miskolci herman ottó múzeumot, amelynek régészei ásatást végeztek ezen a területen.

a földfelszínhez közel igen értékes leletekre bukkantak. négy kunyhó maradványát sikerült feltárni, s azt is megállapították, hogy a települést hajdan tűzvész pusztította el. nagyszámban kerültek elő cserépedény töredékek. ezeknek ddiszítése a bükki kultúra jegyeit viseli. a lelet abból a szempontból is érdekes, hogy nem barlangban találták, ahonnan eddig a bükki kultúra maradványai előkerültek, hanem szabad területű településen.

az egyik kunyhóban eszközkészítő műhely maradványait tárták fel. a nagy kődarabok a „szerszámok”, szerepét töltötték be, a mintegy 6000 éves műhelyben, ahol nagymennyiségű kovaszilánkot is találtak, ami az eszközök készítésénél keletkezett.

/mt1/

--

bb.19. műanyagcsövet készítettek papkeszin

vid/te/a hk

1963. június 28.

a nitrokémia ipartelepek papkeszi üzemében fél év óta kísérleteznek műanyagcsövek készítésével. a szakemberek üvegvázzal szildárdított poliszterből állítják elő az acélnál négyszerre könnyebb csövet, amelynek további előnye, hogy ellenáll a korroziónak és nagyobb ütések sem tesznek kárt benne. az üzemben most újabb mintadarabok készültek el, amelyeket megbízhatósági próbáknak vetnek alá. az elképzelések szerint a csöveket az ipar széles területén használják, így például a vegyiparban „agresszív”, tulajdonságú, maró hatású vegyszerek szállítására.

a csövek üzemszerű gyártására a harmadik-negyedévre rendezkednek be./mt1/

--

9.33/a

- 12 -

*Handwritten signature*

bb.20. készenléti szerviz-szolgálat az alföldi öntözőtelepeken

vid/a/ hk

1963. június 28.

az alföld és a tiszántul csapadéokban legszegényebb kerületeiben, szolnok, békés és hajdu megyében mintegy 300 esőztató berendezés ad mesterséges csapadékot a kertészeteknek, szántóföldeknek. a különböző típusú öntöző berendezések üzemeltetése és karbantartása nagy szakértelmet követel, ezért a vizgépészeti vállalat kunhegyesi telepekészlenléti szerviz-szolgálatot hozott létre. eddig több mint hatvan termelőségvetkezettel kötötték szerződést az elromlott gépek rendbehhozására, illetve a téli nagyjavításokra. a készenléti álló szakemberek jelzésre azonnal a helyszínre utaznak, s ha a hiba kisebb mértékű, helyszínen kijavítják, a bonyolultabb szivattyú- vagy motorhibákat pedig a vállalat műhelyeiben hozzák rendbe. a szerviz-szolgálat az öntözési idényben már tíz alkalommal nyújtott gyors segítséget./mt1/

--

bb.25. nagyteljesítményű vizlágyító berendezés épül ózdon

vid/te/a hk

1963. június 28.

az ózdi kohászati üzemekben jelentősen növekedett a gőztermelés. így a régi, kisebb teljesítményű vizlágyító berendezés, amely a kazánok tápvizét szolgáltatja, nem elégíti ki a szükségletet. ezért új, a jelenleginél csaknem kétszer nagyobb teljesítményű, korszerű vizlágyító berendezést építenek. a huszmillió forintos költséggel épülő berendezéssel óránként 150 köbméter vizet lágyítanak majd. a tervek szerint a berendezést az év második felében helyezik üzembe./mt1/

--

bb.26. háromszázhuszezer fenyőfát csapoltak meg a dunántúlon

vid/te/a hk

1963. június 28.

az erdőkémia vállalat zalaegerszegi gyantagyárában dolgozzák fel a dunántúli erdőkben kitermelt fenyőfák tülevelét, amelyből lepárlással értékes, az országnak jelentős devizát jelentő illóolajat állítanak elő. a zalaegerszegi fenyőolajat svájc, hollandia, nyugat-németország és svédország vásárolja meg. a fenyőtű feldolgozása néhány nappal ezelőtt fejeződött be.

a dunántúli fenyvesekben egyhónappal ezelőtt kezdték meg a fenyőcsapolást, s jelenleg 320 000 fenyő oldalából csorog a ragacsos nedv, a nyersgyanta. a zalaegerszegi gyantagyárban a hét közepén kezdték meg az ideai gyantatermés feldolgozását./mt1/

--

9.40/a

- 13 -

*Handwritten signature*

bb. 22. újabb ásatások a tatabányai szelím barlangban

vid fm/tné/gy/La

1963. június 28.

tatabánya-ujváros fölött a hegyoldalon levő szelím barlang környékén ásatások kezdődtek. a szelím-barlang még a második világháború előtt vált híressé. az 1930-as években dr. kessler hubert irányításával a jégkor második felében élt ősember nyomait fedezték itt fel. most tovább kutatják a jégkori ősember temetkezési helyét és a település barlangon kívüli, még ismeretlen szakaszait.

az ásatások már az első napokban eredménnyel jártak. a barlang előterében emberi csontmaradványok kerültek napvilágra. a csontok mellett újkőkori agyagedény-töredékeket, kalcedonból pattított bőrkaparó szerszámot, továbbá ragadozóállatot tépőfogából készített, finoman átfurt nyakbavaló amulettet találtak. a leleteket a fővárosba szállították további szakértői vizsgálatra.

a csoport karsztkutató részlegének munkája is eredményes: feldezték a barlang egykori forrásbejáratát. remélik, hogy ezen át nagyobb barlangrendszerbe juthatnak, amelynek létezését ez a később keletkezett források is bizonyítja./mti/

bb. 23. az idén megkezdik a vásárosnaményi és a kisvárdai kórház bővítését, a nyíregyházi anya- és csecsemőotthon építését

vid tné/gy/fm

1963. június 28.

a vásárosnaményi kórházat 26 millió forintos költséggel 157 ágyal bővítik. teljesen új, háromemeletes épületet létesítenek, amelyben helyet kap majd a szülészeti is. a szülőotthon jelenlegi helyén pedig 15 ágyas orr-fül-gége osztály nyílik. a kórházzal együtt épül fel a vérellátó állomás és nyolc orvos lakás is.

a kisvárdai kórházat, több szakaszban, a harmadik ötéves terv második feléig 335 ágyal bővítik. az ötéves terv végére hetven ágyat adnak át rendelkezésére. a kórház bővítése összesen 60 millió forintba kerül,

/folyt. köv./

9.45/a

- 14 -

Elkészült a vásárosnaményi és a kisvárdai kórház fejlesztési terve, a mindkét helyen még az idén megkezdik az építkezést.

bb. 23. / az idén megkezdik... 1. folyt./ gy

az idén megkezdik a nyíregyházi anya- és csecsemőotthon építését is a sóstói erdőben. a 17 millió forintos beruházással készülő otthonban egyszerre 140 különböző koru csecsemő, illetve kisgyermek és 20 anya kaphat majd helyet./mti/

bb. 24. közkinccsé teszik a csongrád megyei nevelők legjobb oktatási módszereit

vid tné/gy/fm

1963. május 28.

a csongrád megyei tanács művelődési osztálya széleskörben ismerteti a megye pedagógusainak legjobb oktatási és nevelési módszereit. az általában havonta megjelenő politechnika című kiadvány a gyakorlati oktatáshoz felhasználható szemléltető és kísérleti tárgyak, egyszerű szerszámok elkészítéséhez nyújt segítséget. az ugyancsak rendszeresen megjelenő „módszertani közlemények”, több ezer példányban jutnak el a pedagógusokhoz.

az iskolareform megvalósításával kapcsolatosan szintén összegyűjtik a nevelők legjobb javaslatait. pályázatot hirdettek, amelyre több mint 200 tanulmány érkezett a megyei tanácshoz. a legjobb hat dolgozatot 140 oldalas könyvben, 3 000 példányban a „csongrád megyei nevelők pedagógiai tapasztalatainak gyűjteménye”, címmel most jelentette meg a megyei tanács. ezt a kötetet, amelynek szerzőit megjutalmazták az új tanév kezdetéig valamennyi csongrád megyei pedagógushoz eljuttatják.

a legjobb tanulmányokat tartalmazó újabb kötetet, amely majd szintén hat dolgozatot ismerteti, a tervek szerint a következő tanévben jelentetik meg./mti/

9.50/a

- 15 -

KK

KK

bb 27. megkezdődött pécs belvárosának ujjaépítése - toronyépü-  
leteket emelnek a földszintes házak helyén

vid te-Lm k1

1963. június 28.

pécs központi belterülete a történelem során kedvezőtlenül alakult. az egyik hiba az, hogy a lakó- és ipari körzetek számos helyen összefonódtak. gondot okoz az is, hogy a város főként kelet-nyugati irányban terjeszkedett. a beépített terület jelenleg már 14 kilométer hosszúságban nyúlik el a mecsek lábánál. így alakult ki az a furcsa helyzet, hogy pécs lakott határa szabványos szobor modern épületekkel ékeskedik, a belváros viszont zsúfoltság van elavult, földszintes házakkal.

mostantól új irányt szabnak a város fejlesztésének. nem tágitják tovább a várost, ami közlekedési, közművesítési és egyéb szempontokból sem kívánatos. lebontják a belterület egészségtelen házait és helyükbe a városképbe illeszkedő, modern, emeletes házakat építenek. a pécsi tervező iroda már elkészítette a város beépítési tervét. pécssett eddig szobafal nagyságu elemekből ötszintesnél magasabb házat nem készítettek. a pécsi tervező iroda mérnökei most dolgozzák ki a technológiáját annak, hogyan építhetnek nagypanelekből nyolc-tizenkét emeletes házakat, miután a terv szerint ilyen magas toronyépületek építésére is sor kerül. a toronyházakat parkokkal övezik majd.

a majláth utcában már megkezdték 70 lakás bontását./mti/

--

bb 28. megjelent a dohány-peronoszpóra - a növényvédelmi szolgálat védekezési készületre szólítja fel a termelőket

1 cs/gg-Lm 1e

1963. június 28.

a hetek óta tartó meleg, párás idő kedvezett a balkánról a déli szelőkkel feláramló dohány-peronoszpóra spórák megtelepedésének és a veszedelmes gombabetegség kifejlődésének. a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatára érkezett jelentések szerint szabolcs-szatmár megye több vidékén találtak már két penésszel fertőzött dohánytövet. a fertőzés mértéke még nem nagy, de fokozott óvatosságra van szükség, mivel a védekezés elmulasztása, vagy megkésése egész dohánytáblák teljes pusztulását okozhatja.

/folyt.köv./

9.55/a

- 16 -

bb 28. /megjelent a ...1.folyt./-Lm

az országos növényvédelmi szolgálat szakemberei ezért felhívják a dohánytermelő gazdaságokat a figyelő szolgálat megszervezésére és a védekezési készületre. naponta ellenőrizték a dohányültetvényeket soronként, tüzetesen, s ha a leveleken világosabb sárgászöld, ugynevezett olajfoltot, vagy a levelek fonákján már kivirágzott perenoszpórákat, szürkés-kék penészszerű képződményt észlelnek, azonnal jelentik a helyileg illetékes dohánybevitő üzemnek. a fertőzött töveket haladéktalanul mélyen be kell ásni a földbe és meg kell kezdeni a permetezést 0.4 százalékos zineb, vagy 0.3 százalékos maneb oldattal. a permetezést háromnaponta ismételjék meg./mti/

--

bb 29. zuhanyozók a szántóföldön

vid gk-Lm 1e

1963. június 28.

a legnagyobb nyári munkák idején fokozott figyelmet fordítanak a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági nagyüzemekben a mezőn dolgozók egészségének védelmére. ma már csaknem mind a 200 hajdu-sági tsz-ben dolgozik egészségügyi felelős, hozzá beosztott vöröskeresztes aktivistákkal. a szántóföldeken dolgozó termelőszövetkezeti brigádoknak a mentőtáska ugyanolyan elengedhetetlen felszerelése, mint a kapa vagy a munkagép. különös figyelemmel kísérik a tanyavilágban dolgozók ivóvizellátását. a bárándi és a komádi petri tsz-ben zuhanyozót is felszereltek a lajtokra, így a munka befejezése után a legtávolabbi határreszen dolgozók is lemoshatják magukról a port, izzadságot./mti/

--

bb 30. több mint hatezer „tisza udvar-rendes ház”, somogyban

vid tné-Lm fm

1963. június 28.

a somogy megyei vöröskereszt évek óta szervezi a „tisza udvar-rendes ház” mozgalmat. az idén ez a mozgalom különösen jó eredményekkel járt. mintegy 240 község vett részt a tavaszi versenyen, s az első értékelések alapján több mint hatezer ház nyerte el a „tisza udvar-rendes ház” címet. a versenyfeltételek teljesítésében a barcsi járás vezet./mti/

--

10.00/a

- 17 -

*PKK*

bb 31. értékes régészeti leletre bukkantak tokod-altárón

vid fm/tné-Lm fm

1963. június 28.

tokod-altárón a napokban értékes régészeti leletre bukkantak. a 17-es akna iszapgödöréből ugynevezett hamvasztásos sír maradványa került napvilágra. a dorogi józsef attila bányászmuvelődési ház régészeti szakértői megállapították, hogy a sírban talált öt edény az idősámítás előtti második századból származik. a szépen koronázott, jól égetett edényekből és egy ugynevezett hólyagmintás bronzkori karkötőből arra következtetnek, hogy a sír gazdag család temetkezéshelye volt. az értékes leletet a dorogi józsef attila muvelődési házba szállították./mti/

--

bb 32. vas megyében több mint száz falusi gyerek tanult zenét az elmúlt tanévben

vid fm/tné-Lm fm

1963. június 28.

vas megyében a nemrég zárult tanévben több mint száz falusi gyermek tanult zenét. bükön a szülői munkaközösség zongorát, hegedűt vett tanulásuk elősegítésére. az egykori cselédek gyermekei közül sokan saját hangszerükön játszanak. gyakran hallani zeneszót gerce, simaság, nagygeresd falvak házaiból, itt is szép számmal tanultak zenét a kisdíjakok./mti/

--

bb 33. az idén megkezdik a borsodi vegyikombinát műtrágya gyárainak második bővítését - 130 000 tonna karbamid - típusu nitrogén műtrágya 1966-ban

i szf/tm-Lm vg

1963. június 28.

a nehézipari minisztérium, valamint a chemokomplex külkereskedelmi vállalat befejezte a borsodi vegyikombinát műtrágyagyárainak bővítésére vonatkozó tárgyalásait az evence coppée és az sba belga cégekből alakult csoporttal. a megállapodás értelmében a belga csoport ismert és bevált gyártási eljáráson alapuló teljes berendezést szállít a bvk műtrágyagyárának bővítéséhez. a szerződés figyelembe veszi a magyar gépipar szállítási lehetőségeit is. amennyiben erre mód kínálkozik, magyar gépeket is beszerelnek az új üzemrészbe. a bővítést belga szakemberek vezetik. a szerződés szerint a belga csoport a berendezés értékének egy részét magyar export-termékekben levásárolja.

/folyt.köv./

10.05/a

- 18 -

bb 33. /az idén megkezdik...folyt./-Lm

a bővítés a magyar nitrogénműtrágya termelés újabb nagyrányú fejlődését eredményezi majd. rövid időn belül ez már a második kibővítése lesz a kazincbarcikai műtrágyagyárnak. az 50-es évtized végén elkészült, eredetileg évi 36 000 tonna gyártási kapacitásu üzemnek a második ötéves terv elején megkezdett és tavaly befejezett első kibővítése a teljesítőképesség megduplázását jelentette, ezen kívül a gyártási technológia korszerűsítését, amennyiben koks alapanyagról földgáz alapanyagra tért át a gyár. a most kezdődő másodszori bővítés a jelentégteljes kapacitást ismét megkétszerezi, tehát 130 000-140 000 tonnára emeli. a jelentős műtrágya-mennyiség teljes egészében földgáz alapanyagú, karbamid típusu nitrogén műtrágya lesz.

a bővítési tervek már készülnek a belga vállalkozók műtermelében, ebben az évben a kivitelezéshez is hozzáfognak, elvégzik a földmunkát, s belekezdnek az új épületek alapozásába. a munka 1965-ben fejeződik be, az új üzemrész 1966 első felében fut le teljes kapacitására. a bővítési költségekre körülbelül 500 millió forintot fordítanak./mti/

--

bb 34. falusi szabadtéri kulturális központ - társadalmi munkával

vid fm/tné-Lm fm

1963. június 28.

a komárom megyei csépen a tanács kezdeményezésére két hónappal ezelőtt szabadtéri színpad építéséhez kezdtek. a hír az egész község lakosságát megmozgatta: a 630 lakos falu aprajánagyja bekapcsolódott a munkába. állami támogatás nélkül, bontott anyagból már fel is építették a színpadot. a festői környezetben emelt színpad nézőtere ezer személyes. környékét parkirozták, s valóságos rózsaligetet varázsoltak az odavezető utak mellé. a napokban avatták fel a színpadot, amely nemcsak a falu, hanem a környékbeli tanyavilág kulturális központja is lett. az első színházi előadásra tehergépkocsik, traktorok karavánja hozta a környékbeli községekből és pusztákról a lakosságot. sok idős ember most látott életében először színházi előadást./mti/

--

10.11/gy

- 19 -

*Handwritten signature*

bb 31. értékes régészeti leletre bukkantak tokod-altárón

vid fm/tné-Lm fm

1963. június 28.

tokod-altárcon a napokban értékes régészeti leletre bukkantak. a 17-es akna iszapgödöréből ugynevezett hamvasztásos sír maradványa került napvilágra. a dorogi józsef attila bányászmuvelodesi ház régészeti szakértői megállapították, hogy a sírban talált öt edény az idoszamitas elotti második századból származik. a szépen koronázott, jól égetett edényekből és egy ugynevezett hólyagmintás bronzkori karkötőből arra következtetnek, hogy a sír gazdag család temetkezőhelye volt. az értékes leletet a dorogi józsef attila művelodesi házba szállították./mti/

--

bb 32. vas megyében több mint száz falusi gyerek tanult zenét az elmúlt tanévben

vid fm/tné-Lm fm

1963. június 28.

vas megyében a nemrég zárult tanévben több mint száz falusi gyermek tanult zenét. bükön a szülői munkaközösség zongorát, hegedűt vett tanulásuk elősegítésére. az egykori cselédek gyermekei közül sokan saját hangszerükön játszanak. gyakran hallani zeneszót gerce, simaság, nagygeresd falvak házaiból, itt is szép számmal tanultak zenét a kisdíjakok./mti/

--

bb 33. az idén megkezdik a borsodi vegyikombinát műtrágya gyárainak második bővítését - 130 000 tonna karbamid - típusu nitrogén műtrágya 1966-ban

i szf/tm-Lm vg

1963. június 28.

a nehézipari minisztérium, valamint a chemokomplex külkereskedelmi vállalat befejezte a borsodi vegyikombinát műtrágyagyárainak bővítésére vonatkozó tárgyalásait az evence coppée és az sba belga cégekből alakult csoporttal. a megállapodás értelmében a belga csoport ismert és bevált gyártási eljárás alapján teljes berendezést szállít a bvk műtrágyagyárának bővítéséhez. a szerződés figyelembe veszi a magyar gépipar szállítási lehetőségeit is. amennyiben erre mód kínálkozik, magyar gépeket is beszerelnek az új üzemrészbe. a bővítést belga szakemberek vezetik. a szerződés szerint a belga csoport a berendezés értékének egy részét magyar export-termékekben levásárolja.

/folyt.köv./

10.05/a

- 18 -

bb 33. /az idén megkezdik...folyt./-Lm

a bővítés a magyar nitrogénműtrágya termelés újabb nagyrányu fejlődését eredményezi majd. rövid időn belül ez már a második kibővítése lesz a kazincbarcikai műtrágyagyárnak. az 50-es évtized végén elkészült, eredetileg évi 36 000 tonna gyártási kapacitású üzemnek a második ötéves terv elején megkezdett és tavaly befejezett első kibővítése a teljesítőképesség megduplázását jelentette, ezen kívül a gyártási technológia korszerűsítését, amennyiben koks alapanyagból földgáz alapanyagra tért át a gyár. a most kezdődő másodszori bővítés a jelenlegi kapacitást ismét megkétszerezi, tehát 130 000-140 000 tonnára emeli. a jelentős műtrágya-mennyiség teljes egészében földgáz alapanyagú, karbamid típusu nitrogén műtrágya lesz.

a bővítési tervek már készülnek a belga vállalkozók műtermeiben, ebben az évben a kivitelezéshez is hozzáfognak, elvégzik a földmunkát, s belekezdnek az új épületek alapozásába. a munka 1965-ben fejeződik be, az új üzemrész 1966 első felében fut le teljes kapacitására. a bővítési költségekre körülbelül 500 millió forintot fordítanak./mti/

--

bb 34. falusi szabadtéri kulturális központ - társadalmi munkával

vid fm/tné-Lm fm

1963. június 28.

a komárom megyei csépen a tanács kezdeményezésére két hónappal ezelőtt szabadtéri színpad építéséhez kezdtek. a hír az egész község lakosságát megmozgatta: a 630 lakos falu aprajánagyja bekapcsolódott a munkába. állami támogatás nélkül, bontott anyagból már fel is építették a színpadot. a festői környezetben emelt színpad nézőtere ezer személyes. környékét parkirozták, s valóságos rózsaligetet varázsoltak az odavezető utak mellé. a napokban avatták fel a színpadot, amely nemcsak a falu, hanem a környékbeli tanyavilág kulturális központja is lett. az első színházi előadásra tehergépkocsik, traktorok karavánja hozta a környékbeli községekből és pusztákról a lakosságot. sok idős ember most látott életében először színházi előadást./mti/

--

10.11/gy

- 19 -

*Handwritten signature*

bb 35. központosítják a fogaskerekek, a bordástengelyek, a csapágyházak gyártását -

1 sl/tr-lm hk

1963. június 28.

a kgm-hez tartozó üzemek javaslatokat terjesztettek a minisztérium elé egyes alkatrészek gyártásának központosítására, a párhuzamos munkák összevonására, a minisztérium vezetői a napokban döntöttek arról, hogy a második ötéves terv időszakában mely alkatrészek gyártására jelölnek ki központi üzemeket, azokról a vállalatoknál szakosítják egyes gépelemek nagysorozatú gyártását, amelyek kellő gyakorlattal, megfelelő szakembergárdával rendelkeznek. az új megoldással más üzemeket mentesítenek a magas önköltséggel járó kis sorozatú gyártástól.

a szerszámgépiparban használatos fogaskerekek és bordástengelyek a jövőben a fémáru- és szerszámgépgyárban készülnek, a többi gyár pedig ezt a munkát abbahagyja, s felszabaduló gépeit és átadja. a nagy sorozatú gyártás kialakításával a fogaskerekek önköltsége mintegy 25 százalékkal csökken. hasonlóképpen gazdaságosabbá válik a kisméretű rugók gyártása is azzal, hogy az eddigi tucatnyi üzem helyett a rugókat kizárólag a magyar acélárugyár fogja gyártani. a járművek forgóvázainak szakosított gyártása az előzőeknél is nagyobb - körülbelül 30 százalékos munkaidő megtakarítást jelent. a kétféle forgóváz-típus gyártását részben a ganz-mávag-ra, részben a wilhelm pieck vagon- és gépgyára bizzák, az átszervezést az utóbbi esetben beruházások nélkül végre tudják hajtani.

az üzemanyag és olajsűrő szerkezetek gyártásának a kismotor- és gépgyár lesz a gazdája, a ganz-mávag, a wilhelm pieck gyár- és a diósgyőri gépgyár viszont mentesül a számára nem kifizetődő munka alól. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár egyik részlege a golyóscsapágyházak és fedelek nagysorozatú előállításáért lesz felelős, 1965-ben már 340 ezret készít az említett alkatrészekből, mégpedig 640 000 forinttal olcsóbban, mint a jelenlegi körülmények között. /mti/

--

10.35/Lm

-20-

*PP*

bb 36. a lotto nyerőszámai:

gk-lm hk

1963. június 28.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint pénteken sopronban az ady endre művelődési ház dísztermében megtartott Lottósorsoláson a 26. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

13, 24, 41, 47, 86.

sorsolással döntött arról is, hogy a június havi szelvények közül a 23. hét szelvényei vesznek részt a nyilvános tárgynyeremény-sorsoláson, amelyet július elsején 9 órakor tartanak meg a sportfogadási és lotto igazgatóság székházában /budapest, 5., nádor utca 15./

ez alkalommal döntötték el számhúzással, hogy a június havi 26. játékheté szelvényei vesznek részt a „Lotto-juniális” jutalomsorsoláson, amelyet a televízió nyilvános műsora keretében tartanak július 6-án budapesten, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem autójában. /mti/

--

bb 37. piaci jelentés

1 nj/gk-lm 1e

1963. június 28.

a nagyvásártelepre pénteken 59 vagon és 81 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 26 vagon ujbungonya, 11 vagon tök, 3 vagon fejeskáposzta, 4 vagon uborka, 2 vagon vegyeszöldség, 5 vagon tojás, továbbá 1-1 vagon karfiol, fokhagyma, szárazbab, meggy, sárgabarack, vegyesgyümölcs, vágottbaromfi és citrom.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata pénteken mérsékelte az ujbungonya fogyasztói árát: a darabos ujbungonyát kilónként 3.20, a parászbungonyát 1.60 forintért hozta forgalomba. olcsóbb lett még a zöldbab, a salátának való uborka, a zöldpaprika, a meggy és a ribizli is. a zöldbabot kilónként 2.80, a salátának való uborkát 2.20 forintért, a zöldpaprika darabját 0.40-1.50 forintért, a meggyet kilónként 8.20-9.80, a ribizlit 10 forintért árusították. az új fokhagyma ára csomónként 2.40-2.80 forint. /mti/

--

11.30/Lm

-21-

*PP*

bb.38. tizenhét ezer tonna olaj a félévi terven felül nagy-  
lengyelből

vid/te/a hk

1963. június 28.

a nagylengyeli kőolajtermelő vállalatnál sikerrel alkalmazták a román és a magyar kőolajipari szakemberek által kidolgozott hosszutávú olajtermelési technológiát. ennek lényege a megfigyelő kutrendszer segítségével sikerült egyenletessé tenni a termelést a nagylengyeli olajmezőn, s így az olaj bányászok július 1-ig több mint 17000 tonna olajat hoznak felszínre félévi tervükön felül./mti/

-. -

bb.39. miért gyakori mostanában a földgáz-kitörés? huszonöt  
jelentős gázelfordulás és művelésre alkalmas telep néhány  
év alatt a nagyalföldön

1/szf/a vg

1963. június 28.

a békés megyei minapi földgázkitörés, amely alig több mint két év alatt már az ötödik a nagyalföldön, felveti a kérdést, miért gyakori mostanában ez a jelenség ebben az országrészben?

- tíz évvel ezelőtt még csak három földgáztelepet ismertünk az alföldön, mezőkeresztes, körösszegapáti és biharnagybajom környékén, azóta lelőhelyeink jócskán megsaporodtak - felelték a kérdésre az országos kőolaj- és gázipari tröszt kutatási főosztályán. - különösen az utóbbi két-három évben élénkült meg az alföldi kőolaj- és földgázkutatás, s éppen ezért ebben az időszakban több eredményt értünk el, mint ezt megelőzően bármikor. a mind több kutatás mind több kőolaj és gázelfordulás, illetve telep felfedezését eredményezte. az utóbbi években három nagy szénhidrogénterület alakult ki az alföldön: a hajduság - nagykunsági, a duna-tisza-menti és a békési. a hajduságban és a nagykunságban a legnagyobbat, a hajdusoboszlói gázmezőt is beleszámítva, ma már tíz, a duna-tisza-közén és a tisza mentén 7, békésben pedig a legutóbbi kitörés helyével együtt - amelyet mi pusztaszőlős-kelet 1-es számú furásával nevezünk - nyolc, tehát összesen 25 kőolaj és gázmező, illetve művelésre alkalmas telep, vagy biztató elfordulás van. jelentős részük kimondotta gáztermelő hely. azért van tehát mostanában annyi gázkitörés, mert most már van, ami kitörjön. kornátsem szabad azonban azt hinni, hogy az eredményes kőolaj-, illetve földgáz-kutatásnak természetes velejárója a gázkitörés. hangsúlyozni kell, hogy a kitörés egyáltalán nem törvényszerű, hiszen a mai fejlett technika a technológiai és munkafegyelem megtartása általában lehetővé teszi a megelőzést, bár a legnagyobb elővigyázattal is elfordulhat, hogy a természet erői győzedelmeskednek. rendellenesség, vagy műszaki hiba is okozhat azonban kitörést. a bányarendészeti hatóság és a tröszt illetékes szerve minden ilyen esetet kivizsgál és megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy a kitörések számát a tapasztalatok alapján a jövőben minél kisebbre lehessen csökkenteni, - fejezték be a tájékoztatást az okgt kutatási főosztályán./mti/

-. -

bb.39. rekord vízfogyasztás budapesten: 24 óra alatt 716 000  
köbméter vizet használtak fel a fővárosi fogyasztók

1 hjb/tm-lm ki

1963. június 28.

már a kánikula első napjaiban rendkívül megnőtt a vízfogyasztás, az elmúlt 24 órában pedig rekord született: a fővárosi fogyasztók 716 000 köbméter vizet használtak fel, amire még a vízművek történetében nem volt példa.

minden telepen, minden gépegység dolgozik, hogy elegendő vizet juttasson a hálózatba. már a tartalék szivattyúegységekkel is üzembe helyezték. a szakemberek számítása szerint további rekordokra lehet számítani, esetleg 730 000-740 000 köbmétert is tudnak adni a kánikulai napokon.

megfeszített munkával a „víztermelés”, esetleg még növelhető, egyes városnegyedekben már most vízhiány jelentkezett. a csőhálózat ugyanis ezekben a városrészekben szűk, s hiába ad a telep több vizet, ezeken a csöveken már több víz nem tud átfolyni. a közeljövőben néhány helyen - például Kőbányán - a hálózat korszerűsítésével némileg javul a helyzet.

a vízművek felhívja a lakosságot, hogy a lehetőséghez mérten takarékoskodjék, ne folyassa feleslegesen a vizet. különösen éjjel tartózkodjanak mindennemű pazarlástól, hogy reggelre megtölthessék a tároló medencéket./mti/

-. -

bb.40. pénteken éjszaka tetőzik budapestnél a zöldár - egy hét  
alatt majdnem 2 méterrel emelkedett a víz

1 sb/gk-lm ki

1963. június 28.

az alpokban az utolsó tavaszi napokon lehullott csapadék 1.5-2 méteres árhullámot indított el a dunán. a péntekre virradó éjszaka komáromnál tetőzött a folyó. innen már a nagy víznek csak egy napig tart az út budapestig. így pénteken éjjeltájban a fővárosi szakaszon is elérte tetőpontját a zöldár. a vízrajzi szakemberek számítása szerint előreláthatólag 503-504 centiméterrel tetőzik. az árhullám első jeleitől kezdve, tehát egy hét alatt majdnem 2 méterrel emelkedett a víz a fővárosi duna-szakaszon. az áradás azonban még több mint 1 méterrel elmarad az alsó rakpart szélétől. ez a zöldár csupán feleannyi vizet hozott, mint a maximumot jelentő 1954. évi áradás, de még így is másodpercenként 4 000 köbméter víz folyik le budapestnél a duna-mederében. az viszont meglehetősen szokatlan, hogy az öt méter körüli vízállás ellenére is már 18-20 fokra melegedett fel a folyó vize. az idei zöldár rövid életű volt, mert a felső-dunán máris jelentősen csökkent a vízállás, s előreláthatólag szombaton a fővárosi szakaszon is megkezdődik az apadás./mti/

-. -

- 20 -

bb.42. a falusi értelmiség helyzetéről tárgyalt csongrád megyei tanácsa

vid/fm/a fm

1963. június 28.

a csongrád megyei tanács szegeden megtartott pénteki ülésének napirendjén a falusi értelmiség helyzetének elemzése szerepelt. megállapították, hogy a mezőgazdászok, pedagógusok, orvosok, gyógyszerészek, s más értelmiségiek többsége nemcsak szakmai munkáját látja el becsülettel, hanem tevékenyen segíti a lakosság művelődését is. a pedagógusok az elmúlt tanévben a gyermekek nevelésén kívül 74 helyen 2624 felnőttet oktattak az általános iskolák esti tagozatain. husz kihelyezett mezőgazdasági technikumban pedig 737 felnőttet tanítottak. az értelmiség által tartott ismeretterjesztő előadásokon a falvakban az elmúlt egy év alatt 130 000-en vettek részt. a nevelők közreműködtek a szakmunkás tanfolyamok vezetésében is, amelyekben 2500 csongrád megyei parasztember tanult. az orvosok is jó kapcsolatban vannak a közönséggel, a dörögök tagjaival. elvállalták, hogy 18 termelőszövetkezetben heti két-három alkalommal helyben tartanak rendeléseket, vizsgálatokat a szövetkezetek által létesített rendelőkben. a körzeti orvosi teendőkön kívül vállalt munkával a szövetkezeti tagok helyben, a lakásuktól közel kaphatnak orvosi ellátást, s így sok utazgatástól mentesülnek, különösen a külterületek lakói. a falusi lakosság jobb egészségügyi körülményeinek megteremtését segíti a megye közsegeiben a közelmúltban 11 szak-képzett fogász telepedett le. *hogy*

a falvakban azonban nem mindenütt tudnak lakást biztosítani az értelmiségieknek. ez azt eredményezi, hogy a mezőgazdasági szakemberek 28, a pedagógusok 23, az egészségügyi dolgozók 10 százaléka, összesen mintegy 600 szakember utazik távoli lakásáról mindennap munkahelyére. a tanácsülés ezért felhívta a termelőszövetkezetek figyelmét, hogy saját erőből, vagy az e célra rendelkezésre álló állami hitelt igénybevételevel minél többen építsenek lakást a falvakban letelepülni szándékozó értelmiségieknek.

megállapították, hogy szükséges a mezőgazdasági szakemberek továbbképzésének szorgalmazása, mert az agronómusoknak csak alig tíz százaléka végzett egyetemet vagy főiskolát. a tanácsülésen felhívták a figyelmet, hogy a párt és tanácsszervek ügyeljenek arra, ne terheljenek túl társadalmi munkával egyes értelmiségieket. sok olyan pedagógus van, aki még mindig hat-nyolc különböző társadalmi tisztséget is betölt. /mti/

12.52/gy

- 24 -

bb.43. utazik a debreceni színház

vid/fm/a fm

1963. június 28.

a debreceni csokonai színház június 29-én fejezi be a kőszínházban az idei szezont, de ezzel nem ér véget a szereplések sorozata. szombaton reggel 125 taggal a fővárosba „gördül” a csokonai színház. a debreceni színészek szombaton este a Bartók színpadon az urí muri-t mutatják be lengyel györgy rendezésében, vasárnap este pedig a vig özvegy-et viszik színre fényes mártá rendezésével. a debreceni színház ezenkívül vidékre is ellátogat július első felében. többek között miskolcon és nyíregyházán operaelőadást tartanak, ezenkívül hajdusági községekben és városokban tájelőadásokra kerül sor. szám szerint 11 tájelőadást iktattak tervbe, ezek közül kettőt a hortobágyon tartanak. az 1962-63-as színházi évadot július 15-én fejezi be a debreceni csokonai színház. /mti/

-. -

bb.44. megjelent a balatoni híradó első száma

vid/fm/a fm

1963. június 28.

pénteken megjelent a 24 oldalas nyári képeslap, a balatoni híradó első száma. a balaton partján már tavaly népszerűvé vált képeslap tájékoztatja a közönséget a magyar tenger üdülővidékének eseményeiről, tanácsokkal szolgál a kirándulók számára és részletesen közli a nyaralótelepek kulturális és sport műsorát. /mti/

-. -

bb.45. olasz szakszervezeti vezetők budapesten

k/hbj/a vg

1963. június 28.

a vasutas szakszervezet vendégeként hazánkban tartózkodik renato degli esposti, az olasz vasutas szakszervezet főtájkára, nicolo vitello és giovanni pagliari, az olasz vasutas szakszervezet központi bizottságának tagjai. a vendégek ellátogatnak vasuti szolgálati helyekre, találkoznak a vasutas dolgozókkal és tanulmányozzák a magyar szakszervezeti mozgalmat. /mti/

13.10/Lm

-25-

bb.46. a hvdsz bihari jános táncgyűjtése

k/fm/a

1963. június 28.

pénteken jugoszláviai körutra utazott, a kéthetes vendégszerelés során a csoport többek között belgrádban, újvidéken, abbáziában és karlovácban lép fel. az együttessel utazott tarjáni tóth ida cimbalomművész. /mti/

--

bb.47. próbauton az első balatoni vizitaxti - forgalomba állították a második ,, tengeri ,, vizibuszt

vid/a/ k1

1963. június 28.

a balatonon az első minta-vizitaxi naponta sok érdeklődő előtt futja próbautjait. a volga gépkocsimotorral hajtott vizitaxi járművet már nagyobb hullámzásnál is kipróbálták és megállapították, hogy jól üli a tó közismerten rövid ,, bukátós ,, hullámait. a gyors jármű megfelelő sebesség elérése után kiemelkedik a vízből és ,, szárnyfelületére ,, támaszkodva óránként 60 kilométert tesz meg. a tó első taxija jól vizsgázott a próbákon és rövidesen forgalomba állítják. már menetrendszerint közlekedik a balaton új, reprezentatív hajója, a tengeri mintájú keszthely vizibusz. a hajó kényelmes utastereivel, sétatáfedélzetével a kirándulók kedvence lett. /mti/

--

bb.49. naponta száznyolcvanmillió liter vizet ,, fogyaszt ,, a kánikula a balatonból

vid/te/a

k1

1963. június 28.

napok óta 23 fok fölött van a balaton vizének hőmérséklete. a hőmérő higanyszála a napsütötte helyeken 30-35 fokig szökik fel, s a tóból a napsugarak hatalmas mennyiségű, naponta 180 millió liter vizet párologtatnak el. ez azonban szemmel alig észrevehető, mert a balaton medrében soha nem volt annyi víz, mint az idei tél végén. így még azokon a helyeken is, ahol más években csak félléhszárig ért a víz, jelenleg térdén felül érő vízben lubickolhatnak a fürdőzők. /mti/

--

13.25/gy

- 26 -

bb. 52. a fővárosban meghaladja a 192 ezret a kisz-tagok száma - ülést tartott a kisz budapesti bizottsága

t di/gk/gy/fm

1963. június 28.

pénteken ülést tartott a kisz budapesti bizottsága és meg tárgyalta a fővárosi kisz-szervezetek munkamódszereinek, az ifjúsággal való foglalkozás színes, vonzó formáinak fejlesztésére tett javaslatot. az ülésen résztvett nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára.

nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára vitaindító referátumában többek között elmondotta, hogy a fővárosban a kisz-tagok száma ma már meghaladja a 192 ezret. az ifju vezetők és aktivisták táborában több mint 26 ezren tevékenykednek. ezek az eredmények - hangsúlyozta - az eddiginél is jobban növelik felelősségünket. arra kell törekednünk, hogy színes, érdekes és vonzó munkamódszereket és helyes vezetési stílust honosítsunk meg szervezetünkben. ez a vezetés legyen szakszerűbb, hozzáértőbb és rugalmasabb az eddiginél. nem elég csupán politikai jelszavakban gondolkoznunk, az legyen a mérce, hogyan valósulnak meg a helyes jelszavak az életben, milyen gyakorlati eredmények jelzik a megtett utat. szervezetünk eddig is sokat tették ezekért a célokért, de a jövőben nagyobb gondot kell fordítanunk arra, hogy munkánk formái jobban alkalmazkodjanak a gazdasági, termelési érdekekhez.

nagy richárd a továbbiakban arról beszélt, hogy az eszmei offenzíva az ifjúsági mozgalom területén azoknak a beszélgetéseknek, vitáknak a sorozatát jelenti, amelyek az üzemekben, vállalatoknál, hivatalokban, iskolákban a fiatalokkal folynak. ugyanakkor a kisz központi bizottsága nevelési irányelveinek előbbi megvalósítását is támogatja.

- tudnunk kell - folytatta ezután -, hogy a legnagyobb eszmék elfogadását is gátolja, ha unalmasan, szürkén ismertetik, terjesztik. ezért céljainkat, törekvéseinket fordítsuk le a ,, fiatalok nyelvére ,, , csak így érhetjük el, hogy a fiatalok a mi elveink szellemében cselekedjenek. az ifjúsági vezető soha nem tévesztheti szem elől a hangnemet, a forma döntő jelentőségét.

nagy richárd többek között felhívta az ülés résztvevőinek figyelmét, hogy a színes, érdekes ifjúsági munka nem öncélú követelmény. nincs szükség meghökkenítő tulzásokra és a meglevő jó módszerek, formák elvetésére. a bevált módszereket új elemekkel kell gazdagítani, mert csak így válthatják valóra a kommunista ifjúsági mozgalom legfontosabb feladatait. /folyt. köv./

- 27 -

bb. 52. /a fővárosban... I. folyt./ gy

a referátumot élénk véleménycsere követte, az ülés résztvevői - a kerületi és üzemi ifjúsági szervezetek vezetői, képviselői - egyöntetűen helyeselték a kisz budapesti bizottságának törekvéseit, nagy felelősséggel elemezték a további tennivalókat, s többek között szorgalmazták, hogy a kisz-tagok immár 192 ezres táborból az eddigieknél is több aktivistát kell nevelni, mert az önkéntes segítőtársak nélkül meddő marad a hivatásos munkások fáradozása, az ülés résztvevői ezután elfogadták a beterjesztett javaslatokat./mti/

..

bb. 51. arany-, illetve gyémánt oklevelet kapott csaknem 300 idős nevelő

t vt/tm/gy/fm

1963. június 28.

kétszázkilencvenegy idős nevelő - 50, illetve 60 esztendővel ezelőtt végzett óvónő, tanítónő és tanító - tiszteletére rendezett ünnepséget pénteken a budapesti tanítóképző intézet a mom művelődési házában. az ünnepségen, amelyen molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és bizó gyula, a művelődésügyi minisztérium tanító- és óvónőkészítő osztályának vezetője is megjelent - több évtizedes pedagógiai munkásságuk jutalmaként 230-an kaptak arany-, 61-en pedig gyémánt oklevelet.

az arany-, illetve gyémánt diplomák átadása alkalmából békési lajos, a budapesti tanítóképző intézet igazgatója köszönlötte a pedagógus társadalom veteránjait, akik sokezer falusi és városi gyereket tanítottak olvasni, írni, számolni, hangoztatta: a mi társadalmi rendszerünk nemcsak a mai fiatalok oktatásán, nevelésén fáradozó pedagógusok munkáját becsüli meg, hanem tisztelettel és szeretettel gondol azokra a már nyugalomba vonult óvónőkre, tanítónőkre, tanítókra is, akik a mostani felnőtt nemzedéket nevelték és jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy egykori tanítványaik becsülettel helytálljanak a szocializmus építésének különböző területein. az idős pedagógusok nevében bernáth istván arany-diplomás tanító mondott köszönetet a ki-tüntetett elismerésért./mti/

..

13.40/gy

- 28 -

*kep*

bb.48. fokozottabban vonják be a nőket az építőiparba - javasolja a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa

vid/ta/a ki

1963. június 28.

a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa péntek délelőtti tartott ülésén megtárgyalta a szakszervezetek feladatait az 1963. évi tervek teljesítésének segítésében.

horváth imre vezetőtitkár előadásában rámutatott arra, hogy az év első hónapjaiban több vállalat elmaradt a tervteljesítésben. a megye legnagyobb ipari üzemé, a wilhelm piech vagon-és gépgyár, még májusban sem teljesítette tervét, a legnagyobb maradás azonban a megyei építőipari vállalatnál mutatkozik, amely az első negyedévben huszmillió, s azóta újabb tízmillió forint értékű munkával maradt adós. ennek oka a tavaszi kedvezőtlen időjárás kivül a műszaki színvonal nem kielégítő volta, a létszámhiány, az anyagellátási nehézségek és a belső szervezetlenség. helytelen szemléletre mutat, hogy a létszámhiány ellenére sem tesznek intézkedéseket női munkaerők foglalkoztatására.

az előadó javaslatára az szmt ülés meghatározta a szakszervezetekre váró feladatokat az elmaradások pótlásának segítésében. a szakszervezetek megyei tanácsa szükségesnek tartja, hogy az üzemek fokozottabban támaszkodjanak a szocialista brigádmozgalomra. felhívták a szakszervezeti bizottságokat, hogy az építőiparban a munkaversenyt terjesszék ki az anyagbeszerzési munka megjavítására és vizsgálják meg, milyen munkahelyeken alkalmazhatnak női munkaerőket, mert több terület van, ahol erőteljes férfiak végaznek olyan könnyebb munkát, amelyre nők is alkalmasak lennének. irányelveket állapítottak meg a mezőgazdasági munkák eredményességének elősegítésére is./mti/

..

bb.53. mexikói nevelő látogatása a pedagógusok szakszervezetében

k/vt/a fm

1963. június 28.

budapesten tartózkodik a mexikói nevelésügyi akadémia 13 tagu küldöttsége. a vendégek pénteken délután a pedagógusok szakszervezetének székházába látogattak és baráti beszélgetést folytattak a szakszervezet vezetőivel./mti/

..

13.45/gy

- 29 -

*kep*

bb.50. fél évvel a határidő előtt mélyítették le egy új viz-  
aknát a dorogi aknamélyítők

vid/te/a ki

1963. június 28.

a bányászati aknamélyítő tröszt dorogi körzetének dolgozói a múlt év elején a 12-es bánya gazdag szénvagyonának víztelenítésére nagyteljesítményű vizakna mélyítését kezdték meg. a régi bányából másfél kilométer hosszú vágaton vezeték majd a vizet az új vizaknához, innen pedig szivattyukkal nyomják felszínre.

az aknamélyítők felajánlották, hogy 1963. decembere helyett fél évvel előbb, már júniusban elérik az akna végső mélységét. sok akadály, így hatvan méteres víz, vízbetörés és usz-  
omok nehezítette munkájukat, mégis teljesítették ígéretüket. a napokban az utolsó métert robbantották a 4.8 méter átmérőjű aknában, s ezzel elérték az akna végső mélységét, a 415 métert. rövidesen megkezdik az aknarakodótér kiképzését. itt helyezik majd el azokat a nagyteljesítményű lengyel szivattyukat, amelyekkel 1966-ban megkezdik a 12-es akna víztelenítését./mti/

--

bb.54. szovjet pedagógusok érkeztek hazánkba

k/vt/a fm

1963. június 28.

pénteken délben 51 tagú szovjet pedagóguscsoport érkezett budapestre. fogadtatásukra a keleti pályaudvaron megjelent lugassy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, s ott voltak a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályá-  
nak és az országos pedagógiai intézetnek a képviselői is. a szov-  
jet nevelők három hétig maradnak hazánkban, előadásokat tartá-  
nak az orosz nyelvvel oktató tanárok nyelvi továbbképző tan-  
folyamán és gyakorlati foglalkozásokat vezetnek./mti/

--

bb.55. időjárásjelentés

nk/a

1963. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án, pénteken dél-  
ben:

déli szél.

/folyt.köv./

13.52/gy

- 30 -

bb. 55/ időjárás..... folyt. /a

közép- és dél-európában tovább tart a meleg, száraz idő-  
járás. európa többi részén felhős, sokfelé esős az idő. hazánk-  
ban tegnap fülledt meleg, gyengén felhős, száraz időjárás ala-  
kult ki és ez folytatódott ma délelőtt is. tegnap általában  
14-15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a kora délutáni órák-  
ban 29-34 fokig emelkedett, ma hajnalban az északkeleti megyék-  
ben 15-18, máshol 18-22 fokig süllyedt.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 26.9 volt,  
a sokévi átlagnál 6.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irány-  
zatu. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 25 fok.

várható időjárás szombat estig: ma kevés felhő, eső nélkül.  
holnap, főként nyugaton néhány helyen már zápor, zivatar. mér-  
sékelt időnként déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb  
éjszakai hőmérséklet 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet hol-  
nap 31-34, nyugaton 27-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél június 28-án délben 498 cm./mti/

--

bb.57. országos kislakásépítkezési tanácskozás siófokon

vid/a/ nk

1963. június 28.

a magyar építőművészek szövetsége, a tit, a hazafias nép-  
front országos tanácsának lakáspolitikai akcióbizottsága és az  
építésügyi minisztérium kezdeményezésére pénteken kétnapos or-  
szágos kislakásépítkezési tanácskozás kezdődött siófokon.

a tanácskozáson dr. szabó jános építésügyi miniszterhelyettes,  
továbbá az ország több neves építésze, a megyei, a járási taná-  
csok építési osztályának, valamint a tervező és kivitelező  
vállalatok képviselői vesznek részt, mintegy háromszázan.  
megtárgyalják a kislakásépítkezéssel, valamint a balatonparti  
üdülők építésével kapcsolatos problémákat./mti/

--

14.00/gy

- 31 -

bb.56. a dolgozók általános és szakmai tudásának gyarapításáról tanácskozott a vegyipari szakszervezet központi vezetősége

t/szf/a hk

1963. június 28.

a dolgozók oktatásának továbbfejlesztése volt a fő tárgya a vegyipari szakszervezet pénteken megtartott központi vezetőségi ülésének, amelyen résztvett dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese és gál lászló, a szot titkára is.

szilágyi sándor főtitkára előterjesztésében rámutatott, hogy a vegyipar gyors ütemű fejlesztése jórészt a dolgozók általános és szakmai műveltségének gyarapításától függ. a szakszervezeti bizottságokra, a vállalatok vezetőire és a helyi tanácsokra vár, hogy lehetővé tegyék: minden vegyipari szakmunkás végezze el az általános iskola nyolc osztályát. szervezzenek közösen üzemi iskolákat, lássák el őket felszereléssel. a szakmunkás-képzés fejlesztésével kapcsolatban javasolta: el kell érni, hogy a vegyipari szakmunkások bizonyos fokú vasipari, műszerész, villanyszerelő, lakatos, stb. ismeretet is szerezzenek, a vegyiparokban dolgozó vasipari munkások pedig némi vegyipari tudást. egyes munkakörökre képezzenek ki specialistákat. az érettségizett fiatalokat két évi szakmai gyakorlat után külön tanfolyamon oktassák. az iparitanuló-képzés javítására a nagy vegyipari kombinátokban, vállalatoknál rendezzenek be tanműhelyt, tanlaboratóriumot. alaposabban kell megszervezni a vegyipari mérnökök továbbképzését, többhetes és többhónapos tanfolyamokon. ezeknek a kérdéseknek megoldásában fontos feladat vár az átszervezés alatt álló vegyipar új trösztjeire, országos vállalataira.

a vita résztvevői számos javaslattal egészítették ki a beszámoló előterjesztését, így például indítványozták vegyipari szakközépiskolák felállítását a nagy vegyiparok körzetében, felhívták rá a figyelmet, hogy gondosabban kell kiválogatni az ipari tanulókat alkalmassági szempontból. számos felszólaló hangoztatta, hogy szorgalmasan kell a műszakiak idegen nyelv tanulását, a javaslatokat határozatba foglalták./mti/

-. -

14.15/a

32 -

*KK*

bb.59. megkezdődött az őszi barack-szüret a balaton mellett

vid/a/1e

1963. június 28.

a nagy hőségben a vártnál egy héttel előbb beérett az őszi barack a balaton mentén, a balatonboglári és a balatonujhelyi állami gazdaság gyümölcsösében. pénteken mindkét gazdaságban megkezdődött az izletes husu, külföldön is nagy keresletnek örvendő gyümölcs szedése. vasárnap megindul az őszi barack-export is: a két gazdaságból gondosan hűtött vasúti kocsiban két-két vagon őszi barackot szállítanak csehszlovákiába./mti/

-. -

bb.62. kállai gyula fogadta a nigériai gazdasági küldöttséget

t sz/n vg

1963. június 28.

pénteken délelőtt kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta a hazánkban tartózkodó nigériai küldöttséget, amelyet z.b. dipcharima kereskedelmi és iparügyi miniszter vezet. a fogadáson jelen volt incze jenő külkereskedelmi miniszter, és mulató jános, miniszterhelyettes.

kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese a vendégekkel megbeszélést folytatott a két ország közötti kapcsolatok fejlődéséről és a most aláírandó kereskedelmi, valamint tudományos együttműködési megállapodásról. hangsúlyozták, hogy ez a megállapodás hasznosan hozzájárul nigéria és Magyarország kapcsolatainak kiszélesítéséhez. ugyanakkor a nigériai küldöttség vezetője tájékoztatta a magyar kormány képviselőit a nigériai államszövetség gazdasági életéről, fejlődéséről.

a megbeszélések után a vendégek megtekintették a parlament épületét./mti/

-. -

bb.60. újabb kilencvenhét lakást adtak át pénteken nógrád megyében

vid/n ki

1963. június 28.

a nógrád megyei állami építőipari vállalat dolgozója, a salgótarjáni acélárugyárban korábban átadott 16 lakás után, pénteken újabb 97 lakást adtak át nógrád megyében. salgótarjában a pécskő utcában épülő új városrészen is most került átadásra az első 41 lakásos épület. ennek lakásaiban villanytűzhely, villanybojler, központi fűtés és beépített konyhabutorok várják az új lakókat./mti/

15.12/ szb

-. -  
-33-

*KK*

bb.61. kánikulai jelentés: pénteken délben 35.350 fürdőző volt a budapesti strandokon, szombaton 110-120 vagon jeget szállít a jéggyár, 200 ezer üveg üdítő italt fogyasztunk

ö/hbj/n vg

1963. június 28.

pénteken délben 30 fok fölé szökött a hőmérő higanyszála, s ennek megfelelően valósággal áradt a tömeg a strandok felé. már reggel ,, megrohanták,, a gellért fürdőt: fél 6 óra körül 300-400 frissülésre vágyó várakozott a bejárat előtt, ezért a szokottnál korábban nyitották meg a pénztárat. a többi strandra viszonylag később és folyamatosabban érkezett a közönség. a budapesti fürdőigazgatóság gyors statisztikát állított össze. ezek szerint csütörtökön mintegy 52 ezer fürdőző volt a budapesti strandokon, pénteken délben 35 350 vendég talált enyhülést a habokban, s péntek estig körülbelül 55 ezer vendéget fogadtak a fürdők. legtöbben a dagályt keresték fel, mintegy 17 ezer strandoló váltott jegyet, de nagy volt a forgalom a palatinuson is, körülbelül 10 ezren fürdöztek.

talán a legkeresettebb cikk ezekben a napokban a jég. rohamosan felszökött a fogyasztás, másfél héttel ezelőtt még csak 40-50 vagonra volt szükség, most már naponta 90 vagon körüli az igény. a 60-80 éves elavult jéggyárakban ilyen hatalmas mennyiséget nem tudnak előállítani, ezért pótlásként ad jeget a lakosságnak, a közérteknek, a vendéglátóiparnak a sörgyár is, a marhavágó-híd, a hűtőipari vállalat. naponta 10-12 vagon ,,vételeznek,, a rumbach-pincében tárolt tartalékból is. kevés a szállítóeszköz. a sok nehézség ellenére - a szakemberek megállapítása szerint - pillanatnyilag nagyobb fennakadás nincs a jégellátásban, sőt szombaton - amikor mindig nagyobb a vásárlási kedv - 110-120 vagon jeget juttatnak a főváros különböző részeibe. amint egy kicsit enyhül a nagy meleg, a jéggyár ismét igyekszik tartalékokat gyűjteni. tartós meleg esetén nehezen tud megbirkózni a reá háruló nagy feladatokkal.

állandóan csengett a telefon pénteken a fővárosi ásvány-és szikvizüzemnél is, nagyon megnőtt a kereslet. az üzem naponta mintegy 200 ezer üveg üdítőitalt szállít a kereskedelemnek, a közérteknek, a vendéglátóiparnak. van tartalék is, legfeljebb a szállításban jelentkezhet kisebb fennakadás. ennek elhárítására már megtörténtek az intézkedések. az üzem akár 240 ezer liter szikvizet is elő tud állítani naponta. sajnos ásványvízzel még mindig nem tudják megtölteni a másfél literes üvegeket, mert a köjál megállapítása szerint túlzottan nagy a vastartalma, s ez esetleg káros az egészségre, ezért csak palackozott szénsavas vizet ad az üzem, naponta 75||litert. /mt1/

-. -

15.36/1

-34-

11. sz. sz. sz.

11. sz. sz.

bb.63. Lengyel hangversenykörútra indult az erkel ferenc énekkar

k sz/n sr

1963. június 28.

a kisipari szövetkezetek erkel ferenc művészegyüttesének énekkara pénteken kéthetes hangversenykörútra, a lengyel népköztársaságba utazott. hangversenyt adnak poznanban, varsóban katowicében és sopotban./mt1/

-. -

bb.64. kiosztották a magyar rádió és televízió nivódijait

t s/n fm

1963. június 28.

a magyar rádió és televízió nivódijjal jutalmazta az 1963. első felében bemutatott kimagasló rádió-, illetve televíziós műsorok íróit, szerkesztőit, rendezőit, valamint a drámai produkciókban kiváló alakítást nyújtó színművészeket. a nivódijakat pénteken tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke adta át. rádiójátékokért, illetve tv-forgatókönyvekért nivódijat kapott: németh lászló, fülöp jános, vargha balázs, dr. békésy pál, hegyi füstös istván, hámosi ottó és fehér ferenc. németh lászló ..sámson,, című rádiójátékának címszerepéért bessenyei ferenc, több évi művészi munkásságáért kemény lászló, az ,,ármány és szerelem,, című dráma egyik főszerepéért kovács károly, a ,,volpone,, címszerepéért mányai lajos, a ,,bocsánat, téves kapcsolás,, című detektívjátékban és az ,,elektra,,-ban nyújtott kiváló alakításáért sulyok mária, szatirikus tv-szerepéért horváth gyula, az ,,epelosz-akció,, és a kreutzer szonáta című tv-játékok főszerepéért kálmán györgy, a mark twain-esten nyújtott alakításáért makkány zoltán és az elektra című tv-játék címszerepéért psota irén színművészeket tüntették ki nivódijjal. a rendezők és szerkesztők közül szöllösi irén, várkonyi zoltán, ádám ottó, zolnay pál, varga károly és kovács györgy kapta meg a rádió és televízió nivódiját./mt1/

-. -

15.41/1

-35-

11. sz. sz.

b65. öt év alatt 87 ezer fiatal a kisz önkéntes építőtáborokban -  
vasárnap ünnepélyes megnyitó

1 dl/gk vm sr

1963. június 28.

vasárnap megnyitják kapukat a kisz központi bizottságának  
nyári önkéntes ifjúsági építőtáborai. ezekben az idén - összesen  
33 helyen - 23.700 egyetemi és főiskolai hallgató, középiskolás  
diák dolgozik majd kéthetes csoportokban, naponta 6 órát. a kisz  
központi bizottságánál ezzel kapcsolatban elmondták az mti munka-  
társának:

- a táborok eddig igen eredményes munkát végeztek. munkára  
nevelték a fiatalokat, formálták közösségi tulajdonságaikat, ugyan-  
akkor pedig jelentős és fontos népgazdasági feladatok megoldásához  
járultak hozzá. az építőtáborok munkájában az elmúlt öt évben  
87 ezer fiatal vett részt.

- a fiatalok az idén is jelentős népgazdasági feladatokat  
oldanak meg. az első csoportban 5200-an látnak munkához. építik  
az új balatoni műút tárnoki szakaszát, tovább folytatják a hanság  
hasznosításának munkálatait - új csatornákat ásnak és a régieket  
megtisztítják az iszaptól. a balatonboglári tábor lánylakói növény-  
ápolási, gyümölcs-és zöldségszedési munkákat végeznek. hamarosan  
megnyílnak azok a táborok is, ahol a fiatalok hibridkukoricacimere-  
zéssel dolgoznak majd. ezekben a táborokban 4700-an kezdenek munká-  
hoz.

- ebben az évben önálló egyetemi építőtáborokat is berendeztek.  
miskolcon a nehézipari műszaki egyetem, veszprémben a vegyipari  
egyetem, debrecenben az agrártudományi főiskola és körmenden a  
felsőfokú mezőgazdasági technikum hallgatói segítik majd egyetemük,  
főiskolájuk további építkezéseit.

- a vasárnap megérkező fiatalokat mindenütt felkészülten vár-  
ják a táborok, jól berendezett lakósátrak, zuhanyozók, mosdók és  
napi négyszeri bőséges étkezés. a táborokban megfelelő egészségügyi  
ellátásról is gondoskodtak. minden fiatal munkaruhát kap. a napi  
hat órás műszak végeztével sok lehetőség nyílik arra, hogy kelle-  
mes szórakozással, pihenéssel töltsék szabadidejüket. /mti/

- . -

16. 17/1

-36-

MR

b66. felkészülten várják a raktárak az új termést

vid ő kz/gk szb 1e

1963. június 28.

a mezőgazdasági üzemek új arató- és cséplőgépeinek segít-  
ségével a betakarítás az idén előreláthatólag előbb fejeződik  
be, mint az előző években. a malomipari és terményforgalmi  
vállalat ennek megfelelően úgy készült fel a gabona felvásár-  
lására, hogy a korábbinál körülbelül két héttel rövidebb idő  
alatt bonyolítsa le. a vállalat kezelésében levő központi rak-  
tárak tisztítása, fertőtlenítése már csaknem mindenütt befe-  
jeződött. felszerelték a raktárakat minőségvizsgáló műszerek-  
kel. minden átvevőhelyen nedvesség-, valamint fajsúlymérő mű-  
szerek állnak rendelkezésre. különösen sokat költöttek a  
nagyobb tárházak korszerűsítésére. a baranya megyei pécsvára-  
don, sásdon és sikióson például elektronikus hidmérleget sze-  
reltek fel, s rövidesen még további hármat kap a megye.

a gabonafelvásárlás „szűk keresztmetszete”, az elmúlt évek-  
ben a szállítás volt. az idén különösen alaposan, előrelátás-  
sal szervezik ezt is. baranyában a szállítóeszközök jó kihasz-  
nálása, a torlódások elkerülése végett a felvásárlási szak-  
emberek és a termelőszövetkezetek vezetői közösen dolgozták ki  
a szállítások, illetve az átadás-átvétel menetrendjét. előre  
elosztották, hogy az értékesítésre szánt gabonát, illetve eb-  
ből mennyit és melyik termelőszövetkezet szállítja a tárházak-  
ba, a malmokba, vagy a vasúti rakodókra. állandó tanácsadó szol-  
gálatot is szervezett a vállalat: szakemberei közvetlenül a  
helyszínen segítenek a termelőszövetkezeteknek a szállítás meg-  
szervezésében. hasonló intézkedések történtek a többi megyék-  
ben is. ugyanígy a telepek mindenütt kora hajnaltól késő estig,  
nyújtott műszakban veszik át a terményt.

az elmúlt évekhez hasonlóan az idén sokhelyütt létesítenek  
szükség tárolókat. csongrád megyében a gépállomásokkal kötött  
szerződések alapján igénybe veszik az üres gépszíneket. az ál-  
lami gazdaságoktól, mivel a hely és a tárolás szakszerűsége  
ezekben általában biztosított, majd később, s olyan ütemben ve-  
szik át a terményt, ahogy a raktárak felszabadulnak. sokhelyütt  
használnak a szükség tárolók fedésére műanyag fóliát. egyedül  
borsod megyében 500 vagonnyi terményt tárolnak ilyen módon.  
egyszerűsíti a felvásárlást, csökkenti a torlódást az a kö-  
rülmény, hogy a malomipari és terményforgalmi vállalat sok ki-  
sebb helyi raktárt átadott a termelőszövetkezeteknek. borsod-  
ban például 300, baranyában 1300, békés megyében pedig 135 va-  
gonnyi tárolótérhez jutottak a közös gazdaságok. /mti/

- . -

16. 38/1

-37-

MR

bb 68. megyei tanácsülés salgótarjában

vid fm/tné szb fm

1963. június 28.

pénteken salgótarjában megkezdődött a nógrád megyei tanács kétnapos értekezlete, amelyen megtárgyalják a megye második öt éves tervében szereplő beruházások megvalósításának eddigi tapasztalatait. javaslat hangzik el a dolgozók fokozottabb bevonására a tanácsi munkába, megválasztják a bírósági ülnököket. jelentést terjesztenek elő a megyei népi ellenőrzési bizottság 1962. évi munkájáról és 1963. évi munkatervéről. hankó jánosnak, a megyei tanács vb. elnökének előterjesztése alapján megvitatják a tanács 1963 második félévi munkatervét is.

a nógrád megyei tanács pénteki ülésén résztvett brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára, nógrád megye országgyűlési képviselője, jakab sándor az mszmp központi bizottságának póttagja, a megyei pártbizottság első titkára és közből józsef, az országos tervhivatal főosztályvezetője is. /mti/

--

bb 70. újabb három megyében kezdték meg a buza aratását

vid ö kz szb ie

1963. június 28.

somogy és baranya megye után pénteken szolnok, békés és hajdu-bihar megyéből is befutottak az első jelentések a buza aratásának megkezdéséről. szolnok megyében az olasz san pastore és a szovjet bezosztája, a hajduságban a szovjet szkoroszpelka, békés megyében pedig ugyancsak a szovjet bezosztája buza érett meg elsőnek. a szolnok megyében, a mezőheki tanácsics termelőszövetkezet határában rendrearató gépek vágják a termést. békés megyében, az ecsegfalvi egyetértés termelőszövetkezet buza földjén kéveköti aratógépek dolgoznak. ugyanígy, kéveköti aratógép vágta le az első rendeket a keleti főcsatorna mentén gazdálkodó hajduszoboszlói vörös hajnal termelőszövetkezetben is. a jelentések egyidejűleg kiemelik, hogy a gabonák a rekkenő hőségben mindhárom megyében gyorsan érnek, s a jövő héten az ország említett vidékein általánosan megkezdődik az aratás. /mti/

--

16.32/1

-38-

bb 67. neves külföldi és hazai művészek szerepelnek a szegedi szabadtéri játékokon - ülést tartott a városi tanács

vid fm/tné vm fm

1963. június 28.

szeged megyei jogú város tanácsának pénteki ülésén többek között napirendre került a nyári ünnepi játékok előkészületeiről szóló jelentés is. a tájékoztató szerint a műszaki előkészületek gyors ütemben folynak. csaknem teljesen befejeződött a nézőtér átépítése. a hátsó széksorokat, mintegy négyezer ülőhelyet soronként 20-30 centiméterrel megemelték. így az utolsó, két emelet magasságban levő soraiból is tökéletes most már a rálátás a színpadra. a gelka dolgozói 3000 új, kis „suttyogó hangszórót”, helyeznek el a nézőtéren. így minden valószínűség szerint a hangosítás is tökéletesebb lesz, mint az előző években. most kaptak meg 30 darab három kilowattos és 20 darab öt kilowattos fényszórót, amelyik a színpadon mozgó szereplők megvilágítását teszik jobbá. a díszleteket készítő műszakiak közül egyelőre százan dolgoznak, de számuk a jövő héten már 200 fölé emelkedik. befejeződött már a művészek szerződötése is. erkel brankovics györgy című operájában többek között fodor jános, mátyás mária, palcsó sándor, házy erzsébet, simándi józsef lép majd színpadra. verdi trubadurjában peter glossop, a londoni covent garden tagja, bruno prevedi, a milanoi scala tagja, margherita roberti, a new yorki metropolitan tagja, zenaída pally, a bukaresti operaház tagja és szalma ferenc, a budapesti operaház tagja éneklí a főbb szerepeket, valamennyien olaszul.

a cigánybáró-ban és a szentivánéji álom-ban maleczki oszkárt, komlóssy erzsébetet, bessenyei ferencet, kőműves sándort, gőzön gyulát, darvas ivánt, váradi hédit láthatja majd többek között a közönség.

a játékok színhelyén a beloiannisz téren július 3-án kezdődnek meg a próbák. előzetes számítások szerint 3000 ember - szereplő, statisztá, énekkari és zenekari tag, műszaki és más különböző művészeti szakember - működik közre az idei előadások sikeres színpadra vitelében. /mti/

--

bb 69. életmentés a tiszán

vid fm/tné vm fm

1963. június 28.

a szabolcs-szatmár megyei kisar község tiszai strandján a víz elsodorta varju ilona 15 éves kislányt. szerencsére azonban pozsonyi ottó mérnöknek sikerült kimenteni az eszméletét vesztett leányt, aki csak huzamosabb orvosi beavatkozás után tért ismét magához. /mti/

--

16.53/1

-39-

bb 71. évadzárás a nemzeti színházban - a jövő évad egyik bemutatójának olvasópróbája

i bi/fm vm fm

1963. június 28.

a nemzeti színházban pénteken tartották meg illés endre-vas istván: rendetlen bünbánat című darabjának olvasópróbáját. a darabot - amely a jövő évad egyik legkorábbi bemutatója lesz - pethes györgy rendezte. a főszerepeket törőcsik mari, bitskey tibor és domján edit játssza. a próbák a jövő évad megnyitása után folytatódnak.

a színház évadzáró társulati ülését június 29-én tartják. az ülésen meruk vilmos igazgató értékeli az elmúlt évad munkáját. július 3-án lesz a hagyományos záporpróba, amikor a tűzoltóság a lebocsátott vasfüggöny mögött vízzel árasztja el a ponyvákkal letakart színpadot./mti/

- . -

bb 72. megyei szakmunkás-tanácskozás hajduszoboszlón

vid tm vm ie

1963. június 28.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei elnöksége és a megyei tanács pénteken megyei szakmunkás-tanácskozást rendezett hajduszoboszlón. fülöp imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta: az utóbbi esztendőben 2000 hajdusági tsz-tag szerzett szakmunkás-bizonyítványt. közülük több mint hatszázán az öntözés és a szántóföldi növénytermesztés mesterei lettek, az állattenyésztők közül pedig elsősorban a baromfigondozók és szarvasmarhatenyésztők gyarapították ismereteiket.

a távlati tervek szerint 1980-ban 50.000 szakmunkásra lesz szükség a megyében. ezt zömében a felnőtt mezőgazdasági dolgozók képzésével biztosítják, emellett évről-évre több tanulót szerződtetnek, s a berettyóújfalui után püspökladányban és hajdúnánáson is nyílik mezőgazdasági szakközépiskola már ebben az esztendőben. a következő évben 2000, ezután pedig minden évben 3000 szakmunkást akarnak kiképezni a termelőségvetkezeti tagok közül, hogy 1980-ra minden három tsz-tag közül kettő szakmájának kiváló értője legyen.

a megyei szakmunkás tanácskozás részvevői felhívással fordultak a megye közös gazdaságainak vezetőihez és tagjaihoz. többek között javasolják, hogy mivel a megyében több mint 500 tsz-brigádvezetőnek még nincs semmilyen képesítése, két éven belül legalább a szakmunkás-vizsgát tegyék le./mti/

- . -

17.00/1

-40-

*MB*

bb 73. több mint 200 gépkocsivezető kapott hűtőjelvényt cordatic-abronccsal elért 125.000 kilométer feletti teljesítményéért

i szf/tm vm vg

1963. június 28.

a ruggyantaárugyár a gépkocsik hűtőjére illeszthető jelvényt alapított azoknak a gépkocsivezetőknek jutalmazására, akik az 50.000-52.000 kilométeres országos átlaggal szemben 125.000 kilométeres, vagy ennél nagyobb teljesítményt érnek el a gyár cordatic-márkájú gumibroncsával. a földgömböt ábrázoló „cordatic” és „125.000 km.” feliratu, aany színű hűtőjelvény kiosztására pénteken délután került sor. az abroncs-selejtezési jegyzőkönyvek alapján 241 olyan sofőrt találtak, akik elérték, vagy túl is haladták ezt a tekintélyes kilométer-számot. a gyár művelődési termében rendezett ünnepségen somogyi páll igazgató nyújtotta át a sorszámozott jelvényeket, a velük járó oklevéllel együtt.

az ünnepség részvevői melegen üdvözölték a derék kocsivezetőket, akik között számosan egészen rendkívüli kilométerteljesítményt értek el a cordatic-abronccsal. így például többek között takács lászló /1.sz. aköv/ 208.000, vén sándor / 1.sz. aköv/ 246.000, rusteim aladár /fővárosi autóbuszüzem/ 162.000, simon józsef/vegyipari szállítási vállalat / 165.000 kilométert futott cordatic gumikkal./mti/

- . -

bb 74. Leégett 20 hold őszi árpa

gk szb sr

1963. június 28.

pénteken a déli órákban a kiskunhalasról induló tehervonat mozdonyából kipattanó szikra felgyújtotta a kiskunhalasi állami gazdaság tangazdasági üzemegységének őszi-árpa-tábláját. a tűz a száraz, meleg időben gyorsan terjedt. csak a gyors és eredményes beavatkozásnak köszönhető, hogy 140 hold lábón álló árpát és nagymennyiségű kombájnszalmát sikerült megmenteni. husz hold ősziárpa azonban sajnos elégett. a kár meghaladja a 120 ezer forintot. a tűz oltásában a kiskunhalasi tűzoltókon kívül 200 dolgozó is résztvett.

a mozdonyszikrából keletkező tüzesetek megelőzése szükséges, hogy a gazdaságok és a termelőségvetkezetek az aratást minden esetben a vasútvonalhoz közelebb eső részen kezdjék meg, a learatott termést /keresztet, boglyát/ az aratás után legalább 60 méterre, az asztagot legalább 100 méter távolságon túl helyezték el. ha ez a távolság nem tartható be, a termést az aratással egyidőben el kell szállítani. lényeges, hogy a gazdaságok a termés őrzéséről és a szükséges tűzoltófelszerelésekről időben gondoskodjanak. /mti/

- . -

17.16/1

-41-

*MB*

bb 75. bui huy phon vietnami iró magyarországon

k te vm fm

1963. június 28.

az 1963. évi magyar-vietnami kulturális egyezmény alapján bui huy phon iró, a vietnami irók szövetsége végrehajtóbizottságának tagja magyarországra érkezett négyhetes tanulmányutra./mt1/

- . -

bb 78. busz és személyautó karambolja - felborult az ittas motoros

gk vm sr

1963. június 28.

a szugló utca és a lőcsei ut kereszteződésénél bujtás istván cb 78-73 személygépkocsijával összeütközött a 7-es autóbusszal, utána a busz a felsővezeték tartó oszlopnak futott, a baleset következtében lendvári györgyné, az autóbusz utasa súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, az autóbusz utasai közül még könnyebben megsérült horváth imréné, a személygépkocsi utasai közül bujtás sándor 9 éves tanuló, horváth károly 75 éves férfi és a személygépkocsi vezetője is könnyebben megsérült, az anyagi kár 8000 forint, a balesetet bujtás istván vezető okozta, mert nem adta meg az elsőbbséget az autóbussznak, vezetői igazolványát bevonták.

a soroksári ut és a kén utca torkolatánál horváth miklós 22 éves segédmunkás ittasan vezette a kb 68-38 rendszámú motor-kerékpárját, az uttesten felborult, a baleset következtében a motor vezetője és a motorkerékpár utasa, birkás lajos könnyebben megsérült.

a korvin otto utca és a timár utca keresztezésénél győri jános 78 éves nyugdíjast elütötte gyuricza miklós va 47-74 rendszámú nyerges vontatóval, az idős ember súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a baleset a vontatóvezető figyelmetlen, gondatlan vezetése okozta./mt1/

- . -

bb 58. a legújabb „hadijelentés”, a tiszta levegőért folyó harc-ról

t tz/tr vm vg

1963. június 28.

pénteken délután a technika házában az energiagazdálkodási tudományos egyesület előadó ülésén dr. kapos vilmos, a budapesti közegészségügyi és járványügyi állomás igazgatója adott tájékoztatást a főváros levegőjének tisztaságáért folytatott küzdelem jelenlegi állásáról és a soron következő feladatokról.  
/folyt.köv./

17.23/1

-42-

*WQ*

bb 58. a legújabb.....1.folyt./:.

az illetékes szervek még a tél folyamán számos helyen léptek közbe, ahol feltűnően sok füst, vagy más szennyező anyag került a levegőbe, és az eredmények nem is maradtak el, az akkumulátor gyárnál például a szakszerű tanácsok alapján sikerült megszüntetni az addigi irdatlan „füsttermelést”, az egyesült vegyiművek negyedik kerületi telephelyén, ahonnan sósavgáz szivárgott a környékre, a technológia módosításával vetettek véget a levegő szennyezésének.

elmondotta az előadó, hogy a soronkövetkező teendőkre is számos tervet dolgoztak már ki, amelyeknek egy része a megvalósulás útjára is került, külön vállalatok alakultak például a cserépkályhák javítására, jelentős támogatást kapott a kéményseprő vállalat a hibás kémények rendbehozatalára, folyamatban van a rendőrök kioktatása, hogy a következő idényben már a megfelelő szakismeretek birtokában léphessenek közbe, ha valahol akár füsttel, akár más módon veszélyeztetik a levegő tisztaságát, őszintől az általános és középiskolákban az osztályfőnöki órákon tanítani fogják a szakszerű fűtést, a tanács végrehajtó bizottsága megteszi a szükséges lépéseket, hogy budapesten kizárólag osekély kéntartalmu szenet hozzanak forgalomba./mt1/

- . -

bb 77. július 1: új kiváló és érdemes orvosok, gyógyszerészek kitüntetése

i bc/tm vm sr

1963. június 28.

semmelweis ignác születésének évfordulóján július 1-én kiváló és érdemes orvosi, illetve gyógyszerészeti címmel tüntetik ki az egészségügyi szolgálatban kiemelkedő munkát végzett orvosokat, illetve a gyógyszerellátás terén kiváló eredményeket elért gyógyszerészeket, harmincan kiváló, hetvenen érdemes orvosi, hatan kiváló, 12-en érdemes gyógyszerészeti kitüntetést kapnak, a kitüntetéseket hétfőn 12 órakor dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter nyújtja át a semmelweis teremben./mt1/

- . -

bb 76. a vízidaruról a dunába esett - halálos szerencsétlenség a darugyárban

gk vm sr

1963. június 28.

a váci ut 202. alatt a magyar hajó-és darugyár vízidarujáról munka közben a dunába esett és elmerült terdik istván 18 éves segédmunkás, tizenharmadik kerületi lakos, a bizottság a helyszínen megállapította, hogy a szerencsétlen segédmunkás a vizen a daruval szabálytalanul szállított és a korlát alatt megcsuszott, a dunába esett, ahonnan holtan fogták ki./mt1/

- . -

17.39/1

-43-

*WQ*

bb 79, az ötéves terv „félidejében,, - a könnyűipar teljesítette a tervidőszak első szakaszának legfontosabb feladatait

i sz/tm szb nk

1963. június 28.

az ötéves terv „félidejében,, a különböző iparágakban szemlélve azzal, hogyan teljesítették eddig a tervben megjelölt feladatokat, a könnyűipari minisztériumban ezzel kapcsolatosan a következőket mondták:

- az ötéves tervben kitűzött főbb céloknak eleget tettünk. az ötéves terv csak nagy vonalakban rögzítette feladatainkat, amelyeknek megvalósítását az éves és negyedéves, már részletesebb operatív tervekhez tudjuk hasonlítani. miután az elmúlt két és fél éves időszakban a részterveket általában teljesítettük, így eleget tettünk az ötéves terv eddigi követelményeinek. érdekes módon a kereslet alakulása, a divat, és az öltözködési szokások néhány cikk gyártásánál eltérítettek bennünket az eredeti tervtől. pamutharisnyából például a tervezett mennyiségnek csak 95 százalékát, a ruhaipari termékeknek csak 97 százalékát készítettük el, viszont szintetikus harisnyából a tervezettnél 11 százalékkal, kötöttáruból 2.5 százalékkal többet gyártottunk, miután így a vásárlók kívánságainak jobban eleget tudunk tenni. a bőrcipőből 340 000 párral kevesebbet gyártottunk, ez azonban a sokmillió páros termeléshez képest viszonylag nem nagy mennyiség.

a könnyűipar elmúlt két és fél évi munkájára jellemző volt a szintetikus műszálnak az eddiginél gyorsabb ütemű elterjedése a kötszővőiparban és a textilgyártásnál. ez azt eredményezte, hogy számos új gyártmány vált tömegessé és terjedt el széles körben. ilyen volt például a különböző lánchurkolt fehérnemű, a banlonból, nylonból polyakrilnitrilből készült pulóverek, fürdőruhák és más kötöttolmák. a ruhaipar új termékei között a szintetikus és gyapjufonal keverékéből készült felsőruházati cikkeket emelhetjük ki. megkezdődött az ugynevezett yester és pester elnevezésű férfinaradrágok, öltönyök, nőruhák és kosztümök gyártása. két éve gyártjuk a nylon alapanyagú impregnált könnyű esőkabátokat, de sajnos a rendelkezésünkre álló anyagmennyiség és a nagyarányú export miatt a belkereskedelemnek még nem tudunk eleget átadni. a cipőipar új gyártmányai közül elterjedtek az olcsó, ugynevezett hasított bőrök felhasználásával készült cipők, szandálok. megkezdődött a hazai gyártású thunit-talpak feldolgozása is, amelyek szintén olcsóbbá és sok esetben tartósabbá is teszik a cipőket.

a könnyűiparnak az ötéves terv második felében, hogy kötelezettségeinek maradéktalanul eleget tegyen, az eddiginél kedvezőbb eredményeket kell elérnie a termelékenység növelésében, a termelés gazdaságosabbá tételében és továbbra is lépést kell tartania a hazai vásárlók és a külföldi piac igényeivel, - hangzott a tájékoztatás. /mti/

-. -

18.40/1

-44-

*NE*

bb82. időjárásjelentés

tm vm la

1963. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án, pénteken 18 órakor:

a fülledt meleg kissé mérséklődik

várható időjárás szombat estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen, főként nyugaton záporosó, zivatar. a fülledt meleg kissé mérséklődik. időnként élénk délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 27-30, keleten 30-34 fok között. /mti/

-. -

bb 80. közlemény

gk vm sr

1963. június 28.

a római akadémiai énekkarnak a mom művelődési házában július elsején este 7 órára meghirdetett hangversenyét, technikai okok miatt, ugyanaznap este fél 8 órakor a zeneakadémia nagytermében tartják. a megváltott belépőjegyek érvényesek. /mti/

-. -

bb 81. az mszbt budapesti elnökségének ülése

t bc/tm vm sr

1963. június 28.

az mszbt budapesti elnöksége pénteken délután dr. gyalmos jános elnöklésével ülést tartott. az ülés napirendjén szerepelt az elnökség ifjúsági munkabizottságának beszámoló jelentése az 1962-63 évben végzett munkáról és a következő évi javaslatokról, valamint az elnökség iskolabizottságának beszámolója az elmúlt tanévi orosz nyelvoktatásról és az ősszel kezdődő új oktatási év feladatairól.

igen eredményesek voltak az ifjúság egyes korcsoportjai - uttörők, középiskolai, valamint ipari tanulók - körében megrendezett szellemi vetélkedők. jelentős sikerrel rendezték meg a budapesti uttörő levelezők találkozóját a barátság házában. az ötvös loránd tudományegyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem orosz szakos hallgatói részére havonta klubesteket tartottak ugyancsak a barátság házában. /folyt.köv./

18.56/1

-45-

*NE*

/bb 81. az mszbt.....1.folyt./vm

szellemi vetélkedőket az 1963/64-es évben is rendeznek, többek között olyant, amely több fordulóban zajlik le, s ötéves tervünk céljaival, eredményeivel, hazánk és a többi szocialista ország népének életével foglalkozik. orosz nyelvű klubesteket is folytatólagosan rendeznek, s ezekbe más egyetemek és főiskolák hallgatóit is be kívánják vonni.

a budapesti szervezet központi orosz nyelvtanfolyamait mintegy 500 hallgató fejezte be eredményesen. az új oktatási évben is szervez központilag alap-, közép-és felsőfoku tanfolyamokat az mszbt budapesti szervezete, valamint az igényeknek megfelelően szakosított nyelvtanfolyamokat is. a most érettségizett hallgatók részére nyelvtudásuk továbbfejlesztésére két éves társalgó tanfolyamok kezdődnek. az egyetemre készülő fiataloknak is segítséget kívánnak adni olyan formában, hogy részükre felsőfoku tanfolyamokat indítsanak, amelyeknek tananyaga az élet szókincséhez és az egyetemi tananyaghoz egyaránt közel áll.

a beszámolókat széleskörű vita követte, majd az elnökség az előterjesztéseket elfogadta./mti/

- . -

bb 83. emlékűnnepség dr. korányi frigyas halálának 50. évfordulója alkalmából

vid fm/tné vm fm

1963. június 28.

pénteken este egerben a tbc elleni küzdelem társadalmi bizottsága emlékűnnepséget rendezett korányi frigyas halálának 50. évfordulója alkalmából.

dr. szabó ferenc megyei főorvos méltatta dr. korányi frigyas munkásságát, majd dr. pusztai jános igazgató-főorvos ismertette a tbc elleni küzdelem heves megyei eredményeit./mti/

- . -

bb 84. megválasztották az új népi ülnököket a pest megyei tanács ülésén

t áe/tm vm sr

1963. június 28.

pest megye tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen megválasztották a megyei bíróság mellett működő új népi ülnököket. széleskörű előkészítő munka után dr. zalka károlynak, a megyei bíróság elnökének előterjesztésére az üzemekből, termelőszövetkezetekből, hivatalokból 61 dolgozót biztak meg az ülnöki teendőkkel. /folyt.köv./

9.16/1

46-

/bb 84. megválasztották.....1.folyt./vm

az ülésen dr. dajka baláznak, a végrehajtó bizottság elnöke helyettesének előterjesztése alapján megállapították, hogy a megyében az idei tavaszon több mint 4.300 holdon telepítettek szőlőt és gyümölcsöst, idén ősszel és jövő tavasszal pedig újabb 4.458 holdat telepítenek be. az ehhez szükséges intézkedésekről a tanácsülés megfelelő határozatokat hozott, majd jóváhagyta második félévi munkatervét./mti/

- . -

bb 85. embargo: 22 óráig!

kádár jános vezetésével küldöttség utazott berlinbe

tr szb sr

1963. június 28.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének vezetésével pénteken küldöttség utazott berlinbe, hogy részt vegyen walter ulbrichtnek, a német szocialista egységpárt első titkárának, a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének 70. születésnapja alkalmából rendezendő ünnepségen. a küldöttség tagjai erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és kárpáti józsef, a magyar népköztársaság berlini nagykövete.

a nyugati pályaudvaron gáspár sándor, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnökhelyettese, kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, nemes dezső, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, péter jános külügyminiszter és hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője bucsuztatta a küldöttséget. jelen volt a küldöttség elutazásánál wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség munkatársai. /mti/

- . -

19.24/1

-47-

bb 86. aláírták a magyarországi és nigéria között létrejött első kereskedelmi, műszaki-tudományos együttműködési megállapodást

t sz/gg szb

1963. június 28.

az incze jeno külkereskedelmi miniszter meghívására hazánkba érkezett nigériai gazdasági küldöttség, amelyet z.b. dipcharima kereskedelmi és iparügyi miniszter vezet, itt tartózkodása idején látogatást tett kovács imre élelmezésügyi és incze jeno külkereskedelmi miniszternél és megbeszélést folytatott a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről. incze jeno miniszter csütörtökön este vacsorát adott a vendégek tiszteletére.

pénteken délután a külkereskedelmi minisztériumban incze jeno külkereskedelmi miniszter és z.b. dipcharima kereskedelmi és iparügyi miniszter aláírta az országaink közötti első gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást. az aláírásnál jelen volt kovács imre élelmezésügyi miniszter, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a pénzügyminisztérium több vezető képviselője.

az aláírásról kiadott közlemény szerint a megállapodás lehetővé teszi magyarországi és nigéria között a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok jelentős fejlődését, magyar ipari termékek, beruházási javak kivitelét és különböző nigériai termékek, kakaó, gyapot, olajosmagvak, trópusi fa, stb. behozatalát. a műszaki-tudományos együttműködési megállapodás módot nyújt arra, hogy magyar szakemberek nigériába menjenek és segítsék a gazdasági feladatok megoldását, valamint, hogy nigériaiak ösztöndíjként hazánkban továbbképezzék magukat.

az aláírás után az mti munkatársának kérdéseire válaszolva z.b. dipcharima kijelentette, hogy a megállapodás elősegíti a magyar és a nigériai gazdasági kapcsolatok kiszélesítését. nigériának szüksége van magyar textiliákra és egyéb cikkekre, köztük traktorokra, diesel-motorokra és ezekért olyan termékeket, növényi olajat, kakaót és különböző ásványi terméket, ércet tud szállítani, amiben gazdag és a magyar iparban jól hasznosítható.

incze jeno miniszter a következőkben válaszolt a megállapodás jelentőségét:

- egyik legnagyobb afrikai országgal írtunk most alá szerződéseket. a múlt év végén kállai elvtárs vezetésével afrikai körutat tevő és nigériába is ellátogató magyar kormányküldöttség annakidején már parafálta ezt a megállapodást, amelyet most mi véglegesen érvényesítettünk.

/folyt.köv./  
20.01/ szb

-48-

NE

bb 86. /aláírták a magyarországi... 1. foly./- szb

ez három évre szabályozza a kereskedelmi forgalmat és további két évre automatikusan meghosszabbodik, ha nem bontjuk fel. nigériába már eddig is eljutottak a magyar áruk. főként fogyasztási cikkeket exportáltunk és ugyancsak fogyasztási cikkeket, mezőgazdasági termékeket vásároltunk, most azonban a szerződés alapján különös jelentőséget nyernek a magyar nehézipari termékek szállításai. számításba jöhet vasuti járművek, vízi erőművek, öntözőberendezések, híradástechnikai berendezések exportja és nigéria északi, vízben szegény vidékén kutfuró, víznyerő csoportjaink munkája is eredményes lehet. ugyanakkor áttérhetünk a nigériai áruk széles választékának behozatalára. a műszaki-tudományos együttműködési megállapodás értelmében felkészülünk arra, hogy részben műszaki, részben más egyetemeinken nigériai ösztöndíjasokat fogadjunk és szakembereket küldjünk majd, hogy segítséget nyújtsanak nigéria gazdasági fejlesztéséhez - mondotta befejezésül a miniszter. /mti/

--

bb 87. a hazánkban tartózkodó osztrák főszerkesztők

k gg szb

1963. június 28.

tiszteletére a magyar újságírók országos szövetségének elnöksége pénteken este koktélt adott a magyar sajtó házában. jelen volt szakasits árpád, a muosz elnöke, továbbá a magyar sajtó, valamint a külügyminisztérium sajtóosztályának vezető munkatársai. /mti/

--

bb 88. fogadás a nigériai küldöttség tiszteletére

t sz/gg szb

1963. június 28.

pénteken este a royal szálló különtermében kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke fogadást adott a hazánkban tartózkodó nigériai gazdasági küldöttség tiszteletére. a fogadáson megjelent incze jeno külkereskedelmi miniszter, vályi péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes és gazdasági életünk számos vezető személyisége. /mti/

--

20.10/n

-49-

NE

bb 89. az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetének fogadása

b/gg vm sr

1963. június 28.

mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, pénteken este a nagykövetségen fogadást adott, az egyesült arab köztársaság képzőművésze, címmel a napokban az Ernst muzeumban megnyílt kiállítás alkalmából.

a fogadáson megjelent Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, dr. Bognár József, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar képzőművész társadalom több képviselője.

ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja.

a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

- . -

bb 90. megnyitották a soproni ünnepi heteket

vid tné szb sr

1963. június 28.

pénteken megnyitották a soproni ünnepi heteket. délután a Széchenyi téren a határőrség központi fuvószzenekara hangversenyt adott. Este az Ady Endre Kulturház nagytermében tartott ünnepségen a himnusz hangjai után Erdélyi Sándor, a soproni városi tanács vb. elnöke méltatta a soproni hetek jelentőségét. Elmondotta, hogy Sopron ezekben a hetekben szélesre tárja kapuit az érdeklődők előtt. A megnyitó után a városi tanács Liszt Ferenc szimfónikus zenekara hangversenyt adott. Közreműködött Dénes Vera erkel-díjas művész, vezényelt Horváth József. /mti/

- . -

bb 91. megérkeztek az első osztrák vendégek Sopronba

vid tné szb sr

1963. június 28.

az ünnepi hetek megnyitásának napján pénteken a kora reggeli órákban nyugati újságírók érkeztek Sopronba, hogy lapjait az ünnepi hetek eseményeiről tájékoztassák. délután megérkezett az első osztrák különautóbusz. a Győv az Ebenfurtból érkező napi két vonatát megerősítette s a késő esti órákban mentesítő különjáratot viszi vissza Ausztriába a vendégeket. /mti/

20.15/ szb

- . -  
-50-

bb 92. dobi István látogatása alsógödön

gg szb

1963. június 28.

dobi István, az elnöki tanács elnöke pénteken látogatást tett az alsógödi egyesült dunamenti termelőszövetkezetben. a vendéget elkísérte Szakali József, az MSZMP Pest megyei bizottságának titkára. dobi István megtekintette a gazdaságot, elbeszélgetett a vezetőkkel, majd elismeréssel nyilatkozott a látottakról. /mti/

- . -

- v é g e -

20.36/n

-51-

*KE*

*KE*



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 150-400, 350-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1963. június 29.

bb 1. 769 lakás építését fejezte be - telteljesítette fél-  
éves átadási tervét a 44-es építőipari vállalat - 25 új otth-  
on az előirányzatot felül - újabb 2 615 lakást adnak át az  
év végéig

i sb/tr szb vg

1963. június 29.

Budapest legnagyobb lakásépítőjének, a 44-es építőipari  
vállalatnak a dolgozói a rendkívüli tél miatt keletkezett  
sok akadály ellenére is teljesítették már féléves lakásátadá-  
si előirányzatukat, most fejezték be a hivatalos műszaki át-  
vételi eljárást a Lándzsa utcai lakótelep 64 lakásos c-3 je-  
lű épületében és az Üllői uti városrész három új lakóházában,  
ezzel azonban már nemcsak a féléves tervben előírt lakásokat,  
hanem a tervezettnél 25-tel több új otthont adtak át, így  
végeredményben 769 korszerű lakás építését fejezték be az el-  
ső félévben.

Kelen Tibornak, a vállalat főmérnökének tájékoztatása sze-  
rint az idén jelentősen javult a lakások minősége, korábban  
sok panasz volt a rosszul záródó ajtókra, ablakokra, ezért  
új bérezési formát alakítottak ki, amely az asztalos brigádo-  
kat minőségi prémium elérésére, vagyis az ajtó- és ablakhibák  
megszüntetésére ösztönözte, jól működött a vállalat külön át-  
adó részlege, amely a hivatalos műszaki átvétel előtt intézke-  
dett a hibák gyors kijavításáról, ennek eredményeként az idén  
átadott új lakásokban a tavalyinál mintegy 60 százalékkal ke-  
vesebb hiányosságot találtak az átvevők.

Az első féléves átadási terv nagy feladatot jelentett, de  
az év hátralévő időszakában még több a tennivaló, mert újabb  
2 615 lakást kell felépíteni. Budapest legnagyobb lakótelepén,  
az Üllői uti településen még 1 333 lakást, tehát kétszer any-  
nyi új otthont kell átadni, mint az első félévben. A vállalat  
legújabb lakótelepén, a Lakatos utcai szövetkezeti városrész-  
ben pedig 744 lakás építését irányozta elő a második félévi  
terv. A dolgozók azonban jól felkészülnek az új feladatokra,  
s többek között újabb blokkgyártó üzemet építettek, hogy  
a második félévi tervet ennek segítségével már éppen olyan ered-  
ményesen teljesíthessék, mint az első havi előirányzatot.  
/mti/

-.-

-1-

*Wc*